
بازرسی بدنی دی بروینه بازیکن تیم ملی بلژیکصدور روادید با تاخیر تیم ملی ایران در آنکارا و  بازماندن 15 نفر از همراهی تیم ملی به آمریکا

بازرسی بدنی تیم ملی ازبکستان در بدو ورود به آمریکا بازداشت 8 ساعته ایمن حسین، بازیکن تیم ملی عراق در فرودگاهبازرسی بدنی بازیکنان تیم ملی فوتبال سنگال در فرودگاه بازرسی وسایل تیم ملی ازبکستان با سگ موادیاب

حراج آبروی فوتبال
پخش ویدیوهای زشت ورود تیم های فوتبال به خاک آمریکا خیلی 

زودتر از آنچه فکر می کردیم دنیا را تکان داد.
اینکه مهاجم تیم ملی عراق را در فرودگاه بازداشت کنند، با راکت 
بازرسی بدنی و سگ های موادیاب به جان کاروان تیم های مختلف 
بیفتند، مشهورترین مهاجم تیم ملی سنگال را روی صندلی بنشانند 
و حتی اجازه ندهند دمپایی به پا داشته باشد و... نشان می دهد 

قرار است بدترین جام جهانی تاریخ را از فردا آغاز کنیم.
حالا دیگر به همه ثابت شد رفتارهای شرم آوری که جیانی 
اینفانتینو، رئیس فیفا در مراسم چندش آور افتتاحیه انجام داد، 
سرآغاز یک جام جهانی نامبارک بود. فیفا اختیار کامل را در این 
جام به میزبان ها داد تا رئیس فدراسیون ایران از ورود به خاک 
کانادا برای کنگره فیفا محروم شود و آن اتفاقات شوم در مورد 
کاروان تیم ایران بیفتد تا هم کمپ تیم ملی از آمریکا به مکزیک 
منتقل شود و هم سفر کاروان ایران برای 3بازی به شکل ناقص 
صورت گیرد. فیفا با توجیه غیرقابل باور رفتارهای ویران کننده 
پلیس مهاجرت آمریکا و میزبانی دور از شأن این کشور، عملاً آبروی 
فوتبال را دزدید. هر آنچه تاکنون در مورد آبرو، اعتبار و جایگاه 
بسیار خاص فوتبال در رشته های ورزشی مختلف شنیده ایم، همه 
تا زمانی اعتبار داشت که میزبانی جام جهانی امسال را به آمریکا 
دادند. پس از پایان این جام جهانی، دیگر نباید برای فوتبال 
اعتباری قائل بود. فوتبالی که اختیار و استقلال ندارد و نمی تواند 
حتی از حریم تیم های ملی شرکت کننده در جام جهانی دفاع کند 
از این پس چگونه می تواند برای خود جایگاهی بسازد؟ اینفانتینو در 
این جام، همه آبروی فوتبال را به حراج گذاشت و دیگر نمی تواند از 
شعارهای مسخره گذشته از جمله دوری فوتبال از سیاست استفاده 
کند چون در این جام، سیاست به همه سلول های فوتبال ورود و 
در همه امور دخالت کرد. فوتبال در جام جهانی 2026 قربانی فکر 
و نقشه های سیاستمدارانی شد که جهان شان سرشار از بدبینی، 
نژادپرستی، جنگ، منفعت طلبی و زورگویی است. فوتبال تا امروز 
شعار احترام، عدالت، دوستی و مبارزه با نژادپرستی می داد و همه 
این واژه ها در این جام سر بریده شد... چه آینده ای دارد فوتبال؟

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

مسی و رؤیای آمریکایی
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 داستان مردی 
 که یک کشور 

 را  شیفته 
فوتبال کرد

 کالدرون: رقابت بین ایران 
نیوزیلند و مصر نزدیک است

 جای نوراللهی
و آزمون خالی است

بگوویچ: امیدوارم جنگ 
دیوانه وار علیه مردم تمام شود

ایران در جام 
بمب انگیزه است

درخشان: شش تیم مدعی 
قهرمانی جام جهانی هستند

آمادگی 35 ساله ها 
مهم است

 از بازداشت و بازرسی بدنی روی باند فرودگاه 
تا دیپورت داور سومالیایی و کارشکنی علیه ایران

  فیفا بازنده بزرگ برگزاری جامفیفا بازنده بزرگ برگزاری جام2323

  شبیخون به بلیت های ایران در جام شبیخون به بلیت های ایران در جام جهانیجهانی

  یانکی ها پشت ماسک صلح، کارگران مهاجر را تهدید به اخراج می کنند!یانکی ها پشت ماسک صلح، کارگران مهاجر را تهدید به اخراج می کنند!
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میزبانی به سبک آمریکا
2

گاه
رود

ر ف
ک د

لژی
ل ب

وتبا
ی ف

م مل
ن تی

کنا
بازی

نی 
 بد

سی
ازر

ب



 تا شروع جام جهانی  یک روز

 تیم ملی بدون محک جدی 
به جام جهانی می رود؟

 مشکلات تیم ملی ایران در آستانه جام جهانی 
فقط به مسائل اقامتی و تغییر محل استقرار 
برنامه های تدارکاتی  محدود نشده و حالا 
شاگردان امیر قلعه نویی نیز یکی پس از دیگری 
دستخوش تغییر شده است؛ اتفاقی که می تواند 
نگرانی هایی را درباره میزان آمادگی ملی پوشان 
پیش از ورود به رقابت های جام جهانی ایجاد 

. کند
 در تازه ترین اتفاق، دیدار دوستانه تیم ملی ایران 
مقابل گرانادا که قرار بود در مکزیک برگزار شود، 
لغو شد. طبق اعلام منابع رسمی، گرانادا به 
دلیل آماده نبودن نفرات خود و ناتوانی در اعزام 
تیم به مکزیک از انجام این مسابقه انصراف داد 
تا یکی دیگر از برنامه های آماده سازی ایران از 

ود.  بر بین 
این نخستین مسابقه تدارکاتی لغو شده تیم 
ملی در مسیر جام جهانی نیست. پیش از این 
نیز قرار بود ایران در دیداری دوستانه به مصاف 
پورتوریکو برود، اما با تغییر محل کمپ تیم ملی 
از آمریکا به مکزیک، آن مسابقه نیز منتفی شد. 
به این ترتیب، برنامه ای که قرار بود فرصت 
مناسبی برای هماهنگی بیشتر ملی پوشان و 
ارزیابی شرایط فنی تیم باشد، عملاً از دستور 

ج شده است. کار خار
 لغو پیاپی مسابقات دوستانه در شرایطی رخ 
می دهد که اغلب تیم های حاضر در جام جهانی 
در روزهای پایانی منتهی به آغاز مسابقات تلاش 
می کنند با برگزاری دیدارهای تدارکاتی، آخرین 
نقاط ضعف و قوت خود را شناسایی کنند. 
چنین مسابقاتی معمولاً نقش مهمی در رسیدن 
بازیکنان به ریتم مسابقه و اجرای برنامه های 

تاکتیکی کادرفنی دارد.
 تیم ملی ایران اکنون در تیخوانای مکزیک اردو 
زده و خود را برای حضور در رقابت های جام 
جهانی آماده می کند. با این حال، کاهش 
تعداد بازی های دوستانه می تواند کار کادرفنی را 
برای ارزیابی نهایی بازیکنان دشوارتر کند؛ بویژه 
آنکه بسیاری از ملی پوشان پس از پایان فصل 
باشگاهی، نیاز به مسابقات رسمی یا نیمه رسمی 

برای حفظ شرایط ایده آل خود دارند. 
شاگردان امیر قلعه نویی در گروهG جام جهانی 
با نیوزیلند، بلژیک و مصر همگروه هستند؛ 
گروهی که بسیاری آن را یکی از گروه های 
دشوار مرحله نخست می دانند. تیم ملی ایران 
نخستین دیدار خود را روز ۲۶خرداد برابر نیوزیلند 
برگزار خواهد کرد و سپس به مصاف بلژیک و 

مصر خواهد رفت.
 اکنون باید دید کادر فنی تیم ملی در روزهای 
باقی مانده تا آغاز مسابقات چگونه خلأ ناشی 
از لغو بازی های دوستانه را جبران خواهد کرد؛ 
موضوعی که می تواند در عملکرد ایران در 

نخستین دیدار جام جهانی تأثیرگذار باشد.
 

 فیفا درخواست ویژه ایران از
 بازوبند مشکی برای عاشورا

 تیم ملی فوتبال ایران ممکن است در یکی از 
متفاوت ترین و نمادین ترین دیدارهای تاریخ 

حضور خود در جام جهانی به میدان برود.
 فدراسیون فوتبال ایران به طور رسمی از 
فدراسیون جهانی فوتبال درخواست کرده است 
تا بازیکنان تیم ملی در دیدار برابر مصر با بازوبند 
مشکی وارد زمین شوند؛ درخواستی که ریشه در 
تقارن این مسابقه با روز عاشورا و سالروز شهادت 

امام حسین)ع( و یارانش دارد.
بر اساس اعلام بخش رسانه ای تیم ملی، 
فدراسیون فوتبال ایران در نامه ای رسمی به 
فیفا تأکید کرده است که دیدار ایران و مصر 
در پنجم تیرماه، همزمان با دهم محرم و روز 
عاشورای حسینی برگزار می شود و بازیکنان تیم 
ملی قصد دارند به احترام این مناسبت مذهبی 
با بازوبند مشکی در زمین حاضر شوند. مسئولان 
فوتبال ایران همچنین ابراز امیدواری کرده اند که 

فیفا با این درخواست موافقت کند.
این مسابقه که در شهر سیاتل برگزار خواهد 
شد، از جهات مختلف اهمیت ویژه ای برای 
فوتبال ایران دارد. از یک سو، نتیجه دیدار 
برابر مصر می تواند در سرنوشت تیم ملی در 
مرحله گروهی جام جهانی تأثیرگذار باشد و از 
سوی دیگر، همزمانی آن با یکی از مهم ترین 
ابعاد  مناسبت های مذهبی جهان اسلام، 
فرهنگی و اعتقادی خاصی به این مسابقه 

است. بخشیده 
در سال های گذشته فیفا در موارد متعددی با 
استفاده از بازوبندهای ویژه برای مناسبت های 
انسانی، ملی و سوگواری موافقت کرده است. در 
بسیاری از مسابقات بین المللی، تیم ها پس از 
وقوع حوادث طبیعی، درگذشت شخصیت های 
برجسته یا رخدادهای تلخ ملی با بازوبند مشکی 

به میدان رفته اند.
 با این حال، هرگونه تغییر در پوشش رسمی 
نهاد  تأیید  و  هماهنگی  نیازمند  بازیکنان 
برگزارکننده مسابقات است و به همین دلیل 
فدراسیون فوتبال ایران تصمیم گرفته درخواست 

خود را از مسیر رسمی پیگیری کند.
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مدیریت ورزش

در پی شوک بزرگی که به جامعه فوتبال ایران 
وارد شده، سهمیه ۸درصدی خرید بلیت جام 
جهانی ۲۰۲۶ که حق قانونی فدراسیون فوتبال 
ایران محسوب می شود، به طور ناگهانی و بدون 
ارائه دلیل موجه لغو شد. این اتفاق در آستانه 
جام جهانی ۲۰۲۶، کام هواداران ایرانی را تلخ 
کرده و موجبات سردرگمی و نگرانی هزاران نفر 
از علاقه مندان به فوتبال را فراهم آورده است. 
هوادارانی که با اعتماد به سامانه رسمی فدراسیون 
فوتبال، علاوه بر ثبت نام و پرداخت مبالغ سنگین 
برای بلیت بازی ها، هزینه های گزافی را نیز برای 
سفر، پرواز و اقامت در کشورهای میزبان، مکزیک 
و آمریکا، متحمل شده اند. فدراسیون فوتبال ایران، 
که پیش از این صرفاً مسئولیت فروش بلیت ها را 

برعهده گرفته و اعلام کرده بود خدماتی در خصوص 
ویزا و مجوز سفر ارائه نمی دهد، اکنون با صدور 
بیانیه ای ناامیدکننده از عدم در اختیار داشتن حتی 
یک بلیت خبر داده است. این در حالی است که 
هیچ شفافیتی در خصوص دلایل این عقب نشینی 

و مسئول اصلی این رویداد ارائه نشده است.
براساس مقررات و رویه های متداول تعیین شده از 
سوی فیفا، ۸درصد از ظرفیت بلیت های هر مسابقه 
به فدراسیون های حاضر در جام جهانی اختصاص 
می یابد تا هواداران هر کشور بتوانند از طریق 
سازوکار رسمی و با هماهنگی فدراسیون متبوع خود 

نسبت به تهیه بلیت اقدام کنند.
فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران نیز بر 
همین اساس و پس از دریافت سهمیه مربوطه، از 

طریق سایت رسمی خود فرایند فروش بلیت های 
دیدارهای تیم ملی مقابل نیوزیلند، بلژیک و مصر 
را آغاز کرد اما با این حال و در اقدامی غیرمنتظره، 
سهمیه اختصاص یافته به فدراسیون فوتبال ایران 
از این مجموعه سلب شده و در شرایط فعلی امکان 
ارائه حتی یک بلیت از طریق فدراسیون به هواداران 

تیم ملی وجود ندارد.
محرومیت ناگهانی هواداران ایرانی از سهمیه 
قانونی خود، بار دیگر این فرضیه را تقویت می کند 
که ملاحظات سیاسی و غیرورزشی در بزرگ ترین 
فستیوال فوتبالی جهان دخالت دارد. فدراسیون 
فوتبال ایران اگرچه مراتب اعتراض خود را به 
فیفا و برگزارکنندگان مسابقات اعلام کرده و 
خواستار پایبندی به اصول بی طرفی و عدالت 

شده است، اما تاکنون پاسخ روشنی از سوی 
هیچ یک از نهادهای ذی ربط دریافت نشده است. 
در این میان، مهم ترین و حیاتی ترین پرسش برای 
خریداران بلیت، سرنوشت وجوه پرداخت  شده 
است. از آنجایی که لغو بلیت ها به هیچ عنوان 
ناشی از قصور خریداران نبوده و فدراسیون در ارائه 
خدمات ناتوان مانده است، شرعاً و قانوناً موظف 
به بازگرداندن کامل وجوه دریافتی است. مطابق 
اصول حقوق مصرف کننده، استرداد صددرصدی 
و بدون قیدوشرط تنها راهکار منطقی در چنین 

مواردی است.
تا این لحظه فدراسیون فوتبال هیچ مکانیزم 
مشخصی برای عودت وجه یا جبران خسارات 
جانبی هواداران اعلام نکرده است و تنها توصیه 

به خریداران، نگهداری دقیق مدارک و مستندات 
مربوطه است. این پرونده، فدراسیونی را درگیر 
کرده که از همان ابتدا اعلام کرده بود صرفاً درگاه 
فروش بلیت ها است و هیچ خدماتی در خصوص 
ویزا و مجوز سفر ارائه نخواهد داد، اما اکنون در 
ارائه بلیت نیز ناتوان مانده و سرنوشت پول های 
مردمی که با اعتماد به این نهاد اقدام به خرید 
بلیت کرده بودند، در هاله ای از ابهام قرار دارد. در 
صورت عدم استرداد وجه و اثبات اینکه فدراسیون 
خود قربانی کلاهبرداری یا اقدام یک جانبه فیفا 
یا کشور میزبان شده است، پای دادگاه عالی 
حکمیت ورزش )CAS( به این پرونده باز خواهد 
شد و آینده پول هایی که از مردم گرفته شده، 

همچنان نامعلوم است.

جام جهانی ۲۰۲۶ به جای آنکه فستیوال صلح و نزدیکی ملت ها 
باشد، روزبه روز بیشتر در باتلاق بیانیه های سیاسی، آپارتاید 
صدور ویزا و نقض آشکار استقلال ساختاری فوتبال غرق می شود. 
کارشکنی های بی سابقه فدراسیون فوتبال آمریکا و دولت این 
کشور در قبال کاروان ایران، داوران بین المللی و حتی خبرنگاران 
سایر قاره ها، موجی از انتقادات حقوقی را به همراه داشته است. 
رفتاری که امروز از سوی کشور آمریکا شاهد هستیم، واقعاً دور 
از شأن انسانی و یک توهین آشکار به کل خانواده بزرگ فوتبال 
است. بدتر از رفتار آمریکا، سکوت مرگباری است که فیفا اختیار 
کرده؛ فدراسیون جهانی فوتبال به قدری منفعل شده که حتی 
وقتی داور رسمی مسابقات خودش توسط کشور میزبان دیپورت 
می شود، هیچ حمایتی از او انجام نمی دهد! از نظر قانونی، آمریکا 
به عنوان میزبان متعهد شده که متحد فیفا باشد و این جام 
جهانی را در بالاترین سطح استاندارد و بدون تبعیض برگزار کند، 
اما عملاً شاهد یک فاجعه حقوقی هستیم. پاسخ این انفعال را 
باید در اتفاقات چند ماه قبل جست و جو کرد. وقتی چند ماه 
پیش، فیفا در اقدامی تأمل برانگیز و عجیب، در متن و ساختار 
سیاسی سنای آمریکا برای دونالد ترامپ یک »جایزه« اختراع و 
به او اهدا می کند، تا جایی که صدای اعتراض اعضای خود فیفا 
هم درمی آید، نباید از وضعیت امروز تعجب کنیم! وقتی شما 
سرسپردگی خود را پیشاپیش اعلام کرده اید، دیگر نمی توانید 
در این مقطع حساس، وظایف ذاتی و حاکمیتی خود را انجام 
دهید. فیفا عملاً استقلال خود را حراج کرده است. موضوع فقط 

بازیکن مستقر در زمین نیست؛ چرخه جام جهانی شامل هزاران 
تایتل و عنوان شغلی دیگر است که فرایند حرفه ای کارشان با این 
گروگان گیری سیاسی آسیب دیده است. در حال حاضر بخش 
زیادی از خبرنگاران ورزشی در قاره آفریقا و آسیا برای دریافت 
ویزای ورود به آمریکا با بحران جدی روبه رو شده اند و نمی توانند 
در تورنمنت حاضر شوند. فدراسیون جهانی فوتبال از آن اصل 
اساسی و حیاتی خود یعنی »استقلال فیفا از سیاست« عدول 
کرده است. در جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا با وجود اوج تنش های 
جنگ سرد، شکسته شدن دیوار برلین و بحران های بریتانیا، 
شاهد یکی از باکیفیت ترین جام ها بودیم؛ چراکه متولی 
فوتبال در آن زمان سر خم کردن جلوی هیچ دولت و حاکمیتی 
را نمی پذیرفت. اما در سال ۲۰۲۶، فیفا هیچ الزامی به این اصل 
حس نمی کنید. ما اصلاً به حاکمیت و دولت آمریکا کاری نداریم؛ 
بحث ما کاملاً فوتبالی است. طرف حساب فیفا، فدراسیون 
فوتبال آمریکاست. این فدراسیون به عنوان عضو فیفا، تمام 
اصول انسانی، کرامت بشری و حقوق اولیه انسان ها را نادیده 
گرفته است. اینکه از رئیس فدراسیون یک کشور تا دبیرکل و 
حتی سرپرستی که باید روی نیمکت بنشیند و برگه تعویض ها 
را بنویسد، ویزا نمی دهند، نقض آشکار اساسنامه فیفاست. 
متأسفانه رسانه های بین المللی که تابع اراده و سیاست های 
واشنگتن هستند، یک »سانسور خبری« سیستماتیک را پیش 
گرفته اند و اصلاً به این بحران ها نمی پردازند. رسانه ها در این 
چرخه، وظیفه ذاتی خودشان را انجام نمی دهند و در واقع با 
سکوت شان در مذمت این رفتار زشت شریک جرم هستند. 
چطور ممکن است خبرنگار، مسئول اجرایی و داور آسیایی و 
آفریقایی پشت دروازه های ویزا معطل بمانند و هیچ حرفی در 
رسانه های اصلی دنیا به میان نیاید؟ اینجاست که می گویم 
بایکوت خبری کاملاً هدفمند است تا صدای این بی عدالتی 
به گوش جهانیان نرسد. این جام جهانی، نمود عینی نفوذ 
سیاست های آمریکا در تاروپود فدراسیون جهانی فوتبال است.

جام جهانی ۲۰۲۶ هنوز به طور رسمی آغاز نشده، اما 
حواشی مربوط به نحوه برخورد مقام های آمریکایی با 
برخی از میهمانان این رویداد بزرگ، به یکی از سوژه های 
اصلی رسانه های بین المللی تبدیل شده است. تصاویر 
منتشرشده از بازرسی های سختگیرانه اعضای تیم ملی 
سنگال در بدو ورود به آمریکا و همچنین گزارش هایی 
درباره برخورد مشابه با اعضای کاروان ازبکستان، موجی از 
انتقاد را در رسانه ها و شبکه های اجتماعی به راه انداخته 
است؛ انتقادهایی که با ماجرای جنجالی محروم شدن 
یک داور سرشناس آفریقایی از حضور در جام جهانی 

ابعاد گسترده تری پیدا کرده است.
در روزهای اخیر خبرگزاری آناتولی ترکیه با انتشار 
گزارشی از بازرسی های شدید امنیتی بازیکنان سنگال 
نوشت ویدیوهای منتشرشده در فضای مجازی نشان 
می دهد اعضای این تیم پس از فرود در آمریکا تحت 
کنترل های امنیتی کم سابقه قرار گرفته اند. انتشار این 
تصاویر واکنش های زیادی را در میان کاربران و فعالان 
رسانه ای آفریقا برانگیخت و بسیاری این برخوردها را 
در تضاد با روح میهمان نوازی و ارزش های مورد ادعای 

میزبان دانستند.
اما جنجالی ترین پرونده مربوط به عمر عبدالقادر آرتان، 
داور برجسته سومالیایی و برنده عنوان بهترین داور مرد 
آفریقا در سال ۲۰۲۵ است. آرتان که از سوی فیفا برای 
قضاوت در جام جهانی انتخاب شده بود و ویزای معتبر 
آمریکا را نیز در اختیار داشت، پس از ورود به فرودگاه 
میامی از ورود به خاک آمریکا منع شد و فرصت حضور در 
بزرگ ترین رویداد فوتبال جهان را از دست داد. این اتفاق 
بازتاب گسترده ای در رسانه های معتبر جهان از جمله 
رویترز، گاردین، آسوشیتدپرس و ABC News داشت. 
بسیاری از گزارش ها این تصمیم را نمادی از تناقض 

میان ادعای جهانی بودن جام جهانی و سیاست های 
سختگیرانه مهاجرتی آمریکا توصیف کردند.

روزنامه گاردین در گزارشی با لحنی انتقادی نوشت که 
محروم شدن نخستین داور سومالیایی تاریخ جام 
جهانی، آن هم با وجود طی کردن تمامی مراحل 
قانونی، پرسش های جدی درباره عدالت و فراگیری در 
بزرگ ترین تورنمنت ورزشی جهان ایجاد کرده است. 
برخی مقام های ورزشی سومالی نیز این اقدام را مغایر 
اصول برابری در ورزش دانستند و خواستار حمایت 

جامعه جهانی فوتبال از این داور شدند.
این نخستین بار نیست که نگرانی ها درباره سیاست های 
مهاجرتی آمریکا و تأثیر آن بر جام جهانی مطرح 
می شود. از ماه ها قبل سازمان های حقوق بشری و 
نهادهای مدافع حقوق ورزشکاران هشدار داده بودند 
که محدودیت های ورود، روند صدور ویزا و سیاست های 
امنیتی سختگیرانه می تواند بر تجربه تیم ها، خبرنگاران 
و هواداران کشورهای مختلف سایه بیفکند. بسیاری از 
تحلیلگران معتقدند کشوری که میزبان بزرگ ترین جشن 
فوتبالی جهان است، باید فراتر از ملاحظات سیاسی و 
امنیتی، تصویری از احترام، برابری و استقبال از ملت ها 
ارائه کند. هرچند مقام های آمریکایی تأکید می کنند 
تمامی اقدامات انجام شده در چهارچوب قوانین امنیتی 
و مهاجرتی این کشور بوده است، اما حجم انتقادهای 
رسانه ای نشان می دهد که افکار عمومی جهان انتظار 
دیگری از میزبان جام جهانی دارد. در شرایطی که فوتبال 
همواره نماد پیوند ملت ها و شکستن مرزهای سیاسی 
معرفی شده، بسیاری از رسانه ها معتقدند آمریکا برای 
حفظ اعتبار این تورنمنت باید میان الزامات امنیتی و 
احترام به میهمانان بین المللی توازن بیشتری برقرار 

. کند

 آمریکا با میهمانان جام جهانی را زیر ذره بین بردند رسانه های جهان رفتار

میزبانی زیر سایه انتقاد
 و پود فیفا نفوذ کرده است  تار سیاست های ایالات متحده در

استقلال فیفا زیر چکمه های سیاست

سهمیه ۸ درصدی پرید، پول مردم چه می شود؟

شبیخون به بلیت های ایران در جام جهانی

از بازداشت و  بازرسی بدنی روی باند فرودگاه تا دیپورت داور سومالیایی و کارشکنی علیه ایران

میزبانی به سبک آمریکا با کارگردانی ترامپ

آنچه این روزها در مسیر برگزاری 
جام جهانی رخ می دهد، دیگر 
نه یک »اختلال اجرایی« است 
و نه حتی یک »تخلف موردی«؛ 
بلکه باید آن را پروژه ای هدفمند و 
سیاسی دانست که در آن میزبان 
با سوءاستفاده از موقعیت خود 
را به صورت  قواعد بین المللی 
سیستماتیک زیر پا می گذارد و 
در سایه سکوت نهادهای مسئول 
جهان  فوتبال  بر  را  اراده اش 

می کند. تحمیل 
همان گونه که پیش تر سخنگوی 
امور خارجه کشورمان  وزارت 
با  اختصاصی  گفت وگویی  در 
ایران ورزشی هشدار داده بود، 
کارشکنی ها علیه تیم ملی ایران 
متوقف  نه تنها  نش  هوادارا و 
نشد، بلکه ابعاد گسترده تری 
نیز به خود گرفت. اکنون دیگر 
تردیدی باقی نمانده که دولت 
ایالات متحده آمریکا، به ویژه 
هیچ  ترامپ،  دولت  دوره  در 
پایبندی عملی به اصول و مقررات 
تورنمنت های بین المللی ندارد 
و مفاد اساسنامه فیفا را صرفاً 
متونی تزئینی تلقی می کند که 
هر زمان بخواهد می تواند آنها را 

نادیده بگیرد.
نخستین نشانه های این رویکرد در 
برخورد تحقیرآمیز با تیم های ملی 
سنگال و ازبکستان آشکار شد؛ 
جایی که بازیکنان این کشورها 
در بدو ورود به خاک آمریکا با 
بازرسی های بدنی خارج از عرف 
مواد یاب  سگ های  حضور  و 
در میان وسایل شخصی شان 
این صحنه ها  مواجه شدند. 
را  ورزشکاران  کرامت  نه تنها 

خدشه دار کرد، بلکه تصویری 
نگران کننده از امنیت و احترام 
در بزرگ ترین رویداد فوتبالی 
گذاشت.  نمایش  به  جهان 
بازتاب گسترده این اتفاق در 
رسانه های بین المللی و واکنش 
تند صاحب نظران می توانست 
زنگ خطری جدی برای میزبان 
باشد؛ اما برای دولتی که خود 
را فراتر از پاسخگویی می داند، 
این اعتراض ها کمترین اهمیتی 

. شت ا ند
 ، ند و ر همین  مه  ا د ا ر  د
گزارش هایی از رفتارهای مشابه 
با دیگر تیم ها نیز منتشر شد 
که بر نگرانی ها افزود. از جمله، 
یمن  ا هفت ساعته  شت  ا بازد
حسین، بازیکن تیم ملی عراق 
به همراه عکاس این تیم در بدو 
ورود به خاک آمریکا، نمونه ای 
دیگر از برخوردهای غیرمتعارف 
ی  عضا ا با  نگیز  ا ل بر ا سؤ و 
کاروان های ورزشی است. این 
اقدام که بدون توضیح شفاف و 
در شرایطی مبهم صورت گرفت، 
نه تنها موجب نگرانی جدی در 
شرکت کننده  تیم های  میان 
شد، بلکه بار دیگر این پرسش را 
ح کرد که آیا استانداردهای  مطر
یکسان و محترمانه ای برای همه 
تیم ها رعایت می شود یا خیر.
بقه  بی سا م  ا قد ا مه  ا د ا ر  د
یی  لیا ما سو ور  ا د یپورت  د ر  د
فیفا  ی  سو ز  ا ه  ب شد نتخا ا
پرده دیگری از این بی قانونی 
آشکار را کنار زد. این تصمیم، 
نه فقط یک رفتار دیپلماتیک 
لتی  خا د بلکه  نگیز  ل برا ا سؤ
و  رسمی  ساختار  در  مستقیم 
مستقل مدیریت مسابقات بود؛ 
اقدامی که عملاً نشان داد میزبان 
حتی انتخاب های رسمی فیفا 
را نیز برنمی تابد، مگر آنکه با 
ملاحظات سیاسی اش همخوانی 

داشته باشد.
اما نقطه اوج این رفتارها جایی 

رشکنی ها  کا که  رد  خو رقم 
تیم  متوجه  مستقیم  به طور 
ملی فوتبال ایران و هوادارانش 
بلیت های  شد. مسدودسازی 
ل  تبا فو به  فته  ص یا ختصا ا
ایران، اقدامی صرفاً اداری یا 
فنی نیست؛ این یک تصمیم 
سیاسی آشکار با هدف حذف 
یک ملت از صحنه حضور در 
بزرگ ترین جشن فوتبالی جهان 
است. محروم کردن هواداران 
ایرانی از حق طبیعی حضور در 
ورزشگاه ها، چیزی جز اعمال 
نقض  و  سیستماتیک  تبعیض 
در  برابری  اصول  بدیهی ترین 

نیست. ورزش 
این در حالی است که پیش تر 
و  ن  سا شنا ر کا ز  ا ی  ر بسیا
صاحب نظران حقوقی هشدار 
داده بودند که با توجه به سابقه 

رفتارهای دولت آمریکا، نباید به 
تعهدات این کشور دل بست. با 
این حال فدراسیون فوتبال با 
این تصور که میزبان به قواعد 
بین المللی پایبند خواهد بود، 
مسیر تعامل را ادامه داد؛ تصوری 
که اکنون با واقعیت های تلخ 
امروز به طور کامل فرو ریخته 
ترامپ  است. تصمیم دولت 
ج  کردن بلیت های  برای خار
اختصاص یافته به فوتبال ایران 
از سرویس آخرین میخ بر تابوت 
این خوش بینی ساده انگارانه بود.
با این همه، آنچه بیش از خود 
نگیز  ا خشم بر ت  ما ا قد ا ین  ا
است، سکوت سنگین و معنادار 
که سال ها  نهادی  فیفاست. 
از  فوتبال  »استقلال  با شعار 
کسب  عیت  و مشر  » ست سیا
کرده، امروز در برابر آشکارترین 

مداخلات سیاسی کوچک ترین 
واکنش مؤثری نشان نمی دهد. 
این سکوت دیگر صرفاً انفعال 
نیست، بلکه به نوعی همراهی 
غیررسمی با روندی است که در 
حال تخریب بنیان های عدالت 

در ورزش جهانی است.
اگر قرار باشد میزبان یک تورنمنت 
قدرت  به  اتکا  با  بین المللی 
سیاسی خود، هرگونه محدودیتی را 
بر تیم ها، داوران و هواداران اعمال 
کند و فیفا نیز تنها نظاره گر باشد، 
باید پرسید اساساً فلسفه وجودی 
این نهاد چیست؟ آیا قوانین فیفا 
فقط برای کشورهای فاقد قدرت 
سیاسی الزام آور است؟ آیا عدالت 
در فوتبال به مفهومی نسبی و 
وابسته به مناسبات قدرت تبدیل 

شده است؟
واقعیت این است که آنچه امروز 

رخ می دهد، آزمونی سرنوشت ساز 
برای فوتبال جهان است. یا فیفا 
باید از جایگاه خود به عنوان نهادی 
ناظر و مستقل دفاع کند و در برابر 
این بی قانونی ها بایستد یا باید 
بپذیرد که به نهادی بی اثر و تابع 
قدرت های  سیاسی  ملاحظات 

بزرگ تنزل یافته است.
فوتبال اگر قرار است همچنان 
 ، بماند باقی   » م مرد ی  باز «
نمی تواند در گرو اراده دولت ها 
باشد. اما آنچه امروز می بینیم، 
تبدیل این بازی به ابزاری برای 
اعمال فشار، حذف و تبعیض 
است. در چنین شرایطی، سکوت 
نه تنها قابل توجیه نیست، بلکه 
خود بخشی از مسأله است؛ 
سکوتی که هر روز ادامه یابد، 
فاصله فوتبال را با عدالت بیشتر 

و بیشتر خواهد کرد.
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والیبال بانوان در کاپ آسیا
دشت اول ایران

تیم ملی والیبال زنان ایران با پیروزی مقابل 
لبنان به اولین برد خود در جام آسیا دست 
پیدا کرد. این تیم در حالی راهی این مسابقات 
شده که با یک شکست مقابل اندونزی نتیجه ای 
عجیب را برای خودش ثبت کرد.  البته این تیم در 
دومین دیدار خود هم مقابل قزاقستان شکست را 
پذیرا شد اما در نهایت روز گذشته توانست مقابل 
لبنان به اولین برد خود دست پیدا کند. تیم ملی 
والیبال دختران در چهارمین دیدار خود به مصاف 
ویتنام می رود. شاگردان لی دو هی در حالی این 
مسابقه را سه بر صفر برنده شدند که این تیم 

ادعای حضور در بازی های آسیایی را هم دارد.  

 حضور نماینده چهار فدراسیون 
در حفاظت از محیط زیست  

 نشست کمیسیون ورزش و محیط زیست کمیته 
ملی المپیک در خصوص دستورالعمل های جهانی 
حفاظت از محیط زیست با حضور نایب رئیس 
کمیته، مسئولین و  نمایندگان چهار فدراسیون 

در سالن استاد فارسی آکادمی ملی برگزار شد.
 در ابتدای نشست، مهین فرهادی زاد ضمن 
تسلیت به مناسبت شهدای جنگ تحمیلی سوم 
و تقدیر از مردم و جامعه ورزش که پای کار دفاع 
از میهن عزیزمان بودند گفت: »اهمیت محیط 
زیست به حدی است که یکی از ملاک های مهم 
اعطای میزبانی بازی های آسیایی و المپیک است.
 سلامت محیط زیست تأثیر بسزایی در سلامت 
جامعه و  محیط ورزشی ورزشکاران دارد و این 
موضوع بر کسی پوشیده نیست و در محیط های 
مختلف کاری و  زندگی باید اهمیت حفظ محیط 
زیست را بدانیم چرا که همه ما بخشی از محیط 
زیست هستیم و جامعه ورزش، نقش بسزایی 
در توجه خود و  اطرافیانمان به محیط زیست 
و  چگونگی حفظ آن داریم.« فرهادی زاد ادامه 
داد: »کارهای خوبی در این مدت انجام شد و 
فدراسیون ها همکاری و همیاری خوبی داشتند. 
محیط زیست فدراسیون ها و کمیسیون های دیگر 
در کنار این کمیسیون کمک کنند تا ضمن آگاهی 
بخشی به سهم خود نقش مهمی در حفظ محیط 

زیست ایفا کنند.« 
در ادامه و پس از سخنرانی خانم دکتر منوچهری 
در خصوص اهمیت و ارتباط میان دو مقوله ورزش 
و محیط زیست، نمایندگان چهار فدراسیون 
ورزشی )کوهنوردی، اسکی، روئینگ و بسکتبال( 
اقدام به معرفی الزامات و رهنمودهای بین المللی 
در زمینه رعایت ملاحظات محیط زیستی در ورزش 

نمودند.

انتخابات هیأت بدنسازی تهران 
باطل شد

شعبه ۳۲ تجدیدنظر دیوان عدالت اداری رأی 
قطعی خود را در ابطال انتخابات ریاست هیأت 
بدنسازی تهران صادر کرد. انتخابات هیأت 
بدنسازی و پرورش اندام استان تهران در روز 
۲۶ مرداد سال گذشته برگزار شد و طی آن علی 
حبیب اللهی به عنوان رئیس چهار سال آینده 
این هیأت انتخاب شد. انتخاب رئیس جدید 
هیأت بدنسازی استان تهران در شرایطی بود 
که این انتخابات در اتفاقی نادر به دور چهارم 
کشیده شد و در نهایت حبیب اللهی با کسب 
۲۰رأی اعضای مجمع به عنوان رئیس جدید 
این هیأت انتخاب شد. پس از انتخابات یکی از 
نامزدهای ریاست هیأت بدنسازی تهران با ارائه 
مدارک و مستندات درباره بروز تخلفات قانونی در 
انتخابات به دادگاه شکایت کرد. سرانجام پس از 
صدور رأی بدوی مبنی بر ابطال این انتخابات و 
باتوجه به عدم اعتراض هیأت بدنسازی تهران 
به رأی صادر شده در مهلت قانونی، در نهایت 
شعبه 32 تجدیدنظر دیوان عدالت اداری رأی 
قطعی خود را مبنی بر ابطال انتخابات هیأت 
بدنسازی تهران صادر کرد. این در حالی است که 
انتخابات ریاست فدراسیون بدنسازی هم مدتی 
است باطل شده و هنوز تکلیف این فدراسیون 

نامشخص است.
 

بسکتبال با ویلچر انتخابی قهرمانی جهان در تایلند
برزیل هم حریف ایران نشد

تیم ملی بسکتبال با ویلچر ایران در دومین دیدار 
از مرحله گروهی رقابت های انتخابی قهرمانی 
جهان در تایلند به مصاف تیم برزیل رفت و 
به برتری رسید. رقابت های بسکتبال با ویلچر 
انتخابی قهرمانی جهان در شهر سوفانبوری 
تایلند در حال برگزاری است و تیم ملی ایران در 
دومین دیدار دیروز سه شنبه ۱۹خرداد به مصاف 
تیم برزیل رفت و با نتیجه ۷۵بر۶۳ این تیم را 

داد.  شکست 
ملی پوشان بسکتبال با ویلچر با نتایج ۱۹بر۱۲، 
۱۷بر۱۲، ۲۰بر۱۳، برابر برزیل به برتری رسیدند 
و تنها در کوارتر چهارم ۲۶بر۱۹ نتیجه را واگذار 
کردند. تیم ملی ایران در نخستین دیدار خود 
در این رقابت ها برابر سنگال با نتیجه ۷۷بر۲۴ 
به برتری رسیده بود. مردان بسکتبال با ویلچر 
ایران در سومین بازی از مرحله گروهی چهارشنبه 
۲۰خرداد ساعت ۷:۳۰ به وقت ایران به مصاف 
تیم لهستان می رود.  مسابقات شانس مجدد 
قهرمانی جهان ۱۸ تا ۲۲خردادماه برگزار می شود 
و چهار تیم از این رقابت ها به مسابقات جهانی 

۲۰۲۶ کانادا صعود خواهند کرد.
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در پایان جلسه کمیته فنی فدراسیون تکواندو 
سرمربیان تیم های ملی بانوان و آقایان برای 
حضور در بازی های آسیایی انتخاب و معرفی 
شدند. جلسه کمیته فنی فدراسیون تکواندو 
به ریاست هادی ساعی و با حضور هادی 
افشار دبیر فدراسیون، مرتضی کریمی، مسعود 
حجی زواره، وحید خسروشاهی و مهرو کمرانی 
در فدراسیون تکواندو تشکیل و در نهایت 
پیام خانلرخانی به عنوان سرمربی تیم ملی 
مردان و مهروز ساعی به عنوان سرمربی تیم 
ملی بانوان انتخاب و معرفی شدند. پیام 
خانلرخانی از مربیان صاحبنام تکواندو است 
که سال ها در لیگ برتر تکواندو و تیم ملی 
پاراتکواندو خوش درخشید اما در این مقطع 
در حالی به عنوان سرمربی انتخاب شد که 
علی تاجیک در مسابقات قهرمانی آسیا نتیجه 

نسبتاً خوبی گرفته بود و فقط با یک امتیاز 
اختلاف نایب قهرمان آسیا شده بود اما با 
این حال کمیته فنی تصمیم گرفت که از بین 
علی تاجیک، پیام خانلرخانی، یوسف کرمی 
و فیض الله نفجم، خانلرخانی را به عنوان 

سرمربی انتخاب کند.
این انتخاب در شرایطی انجام شده که شاید 
تصور همگان این بود که علی تاجیک به 
عنوان سرمربی در سمت خود ابقا شود و 
مهروز ساعی که در قهرمانی آسیا نتایج ضعیفی 
را کسب کرد و تیمش حتی روی سکو هم 
نتوانست بایستد، کنار برود اما عجیب است 
که کمیته فنی رأی به ماندن مهروز ساعی و 
رأی به برکناری تاجیک داد. یعنی اعضای کمیته 
فنی که همه از بزرگان تکواندو هستند به جای 
درست کردن یک تیم که با هزار و یک مشکل 
روبه رو است، تیمی را دستکاری کردند که تا 

یک قدمی قهرمانی در آسیا هم رفته بود.
مهروز ساعی در مسابقات قهرمانی آسیا 
نتوانسته بود با تیم دختران نتیجه خوبی 
کسب کند و در ماه های اخیر حواشی 

زیادی را برای تیم ملی دختران به وجود 
آورده بود. یعنی به طور کلی او از بازی های 
المپیک پاریس تا الان در یک سمت حواشی 
فدراسیون قرار داشته اما با این حال باز 
هم به عنوان سرمربی تیم ملی دختران 

شد. انتخاب 
حضور مهروز ساعی در تیم ملی دختران 
رئیس  برادرش  که  شرایطی  در  آن هم 
یک تصمیم  است،  فدراسیون تکواندو 
چالش برانگیز و حاشیه ساز برای تکواندو 
شده و عجیب است که با وجود تمام این 
موارد همچنان هادی ساعی به این تصمیم 
اصرار دارد. البته شاید ساعی بگوید که نقشی 
در انتخاب خواهرش نداشته و کمیته فنی به 
این جمع بندی رسیده اما واقعیت این است 
که با توجه به شرایط موجود کسی جرأت 
ندارد کاندیدای سرمربیگری تیم ملی بانوان 
شود. هادی افشار دبیر فدراسیون تکواندو 
در خصوص انتخاب سرمربی تیم ملی بانوان 
توضیحاتی را ارائه کرده که در نوع خود بسیار 
جالب توجه است: »مقرر بود همانند فرایند 

انتخاب سرمربی آقایان همین موضوع برای 
انتخاب سرمربی تیم ملی بانوان طی شود که 
همه اعضای کمیته فنی به اتفاق با توجه به 
شرایط موجود، بازی های پیش رو و عملکرد 
تیم ملی بانوان در مسابقات آسیایی و ارتقای 
جایگاه کشور صرفاً سرکار خانم ساعی را 
معرفی کرده و در نهایت از سوی کمیته فنی 
ایشان به عنوان سرمربی تیم ملی بانوان 

انتخاب شدند.«

با این توضیحات مشخص است که کمیته 
فنی برای انتخاب سرمربی بانوان هیچ گزینه 
دیگری هم نداشته و شاید کمیته چاره ای 
جز انتخاب ساعی نداشته است. در واقع در 
مجموعه تکواندوی ایران با این همه موفقیت 
در بخش بانوان، فدراسیون تکواندو هیچ 
مربی خانم دیگری به غیر از خواهر رئیس 
فدراسیون را شایسته حضور در رأس کادرفنی 

تیم ملی بانوان ندانسته است.

کاروان اعزامی به بازی های آسیایی ناگویا در حال 
تکمیل شدن است که اسامی نفرات اعزامی به این 
مسابقات در دو رشته گلف و اسکواش معرفی شدند. 
این در حالی است که هنوز درباره حضور این رشته ها 

در بازی های آسیایی حرف بسیار است.
 در اسکواش با برگزاری رقابت های انتخابی تیم ملی 
اسکواش آقایان سپهر اعتمادپور با کسب پیروزی 
مقابل پویا شفیعی فرد، جواز حضور در مهم ترین 
رویداد ورزشی قاره آسیا را به دست آورد. در بخش 
بانوان هم قرار است از امروز مسابقات انتخابی 
شروع شود و تا 24 خرداد نفر اعزامی در این وزن 
هم معرفی شود. اسکواشی که بعید است شانسی 
برای کسب مدال داشته باشد دو سهمیه برای 

حضور در بازی های ناگویا کسب کرده است. این 
در حالی است که هنوز هم که هنوز است در گفتار 
مسئولان ورزش این موضوع شنیده می شود که قرار 
است کاروان کیفی برای بازی های ناگویا انتخاب 
شود. علاوه بر اسکواش در گلف هم نماینده بانوان 
انتخاب شد. نازنین شهرکی بانوی گلف باز ایران 
از سوی فدراسیون به عنوان نماینده کشورمان در 
این دوره از بازی ها در بخش بانوان معرفی شد. 
این در حالی است که هنوز نماینده مردان معرفی 
نشده است. گلف به گفته مسئولان فدراسیون 100 
سال است که در ایران فعالیت می کند و در این 
100 سال هرگز موفقیت در خوری نداشته اما با 
این حال از سوی فدراسیون سهمیه اعزام به ناگویا 
را کسب کرده است. دو رشته ای که سال ها فرصت 
حضور در بازی ها را نداشتند حالا در یکی از بدترین 
شرایط برای اعزام کاروان ورزشی سهمیه گرفتند. در 
روزهایی که مسئولان ورزش مدعی هستند یک الک 
با سوراخ های بسیار ریز را در دست گرفتند تا نفرات 
اعزامی به ناگویا را الک کنند و فقط فرصت به نفراتی 
برسد که شانس کسب مدال دارند، گلف، اسکواش 
و تنیس نامشان به عنوان بخشی از رشته های 
اعزامی به ناگویا مطرح شده است. شاید این ادعا 
وجود داشته باشد که هر کدام از این رشته ها فقط 
دو نماینده دارند اما این دو نماینده دو مربی هم 
می خواهد و احتمالاً سرپرست هم می خواهد و این 
با این قیمت های گران بلیت هزینه  چند ده میلیاردی 

روی دست ورزش می گذارد.

یکصدوسی ودومین نشست کمیسیون نظارت بر عملکرد 
فدراسیون های ورزشی به بررسی آخرین وضعیت 
عملکرد تیم های ملی ووشو برای حضور در بازی های 
آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا اختصاص داشت. این نشست 
به ریاست وزیر ورزش و جوانان و با حضور معاونان و 
مشاوران وزیر، دبیرکل کمیته ملی المپیک، سرپرست 
کاروان بازی های آسیایی ۲۰۲۶ و ارکان فدراسیون ووشو 

برگزار شد.
 جلسه کارشناسی فدراسیون ووشو در حالی تشکیل شد 
که کادرفنی تیم های ملی ساندا و تالوی بانوان و آقایان 
شرح حالی از نفرات حاضر در اردوی این تیم ها را به 
تفکیک ارائه و پیش بینی خود را از میزان مدال آوری این 

رشته در بازی های آسیایی مطرح کردند.
 آنچه که از نظرات کارشناسانه سرمربیان تیم های ملی 
ووشو در این نشست به دست آمد، این بود که کسب 
دو مدال طلا در تیم های ملی ساندای آقایان و بانوان 

 . ست ا قطعی 
در تیم های ملی تالو نیز این امیدواری وجود دارد که 
نمایندگان ایران بتوانند به نتایج قابل قبولی دست 
پیدا کنند، اما از آنجا که ترکیب تیم ها نهایی نشده و 
رقابت های انتخابی در جریان است، اظهارنظری صریح 
درباره کسب طلای این تیم ها مطرح نشد. وزیر ورزش 
و جوانان در همین راستا دستور داد تا همکاری های 
لازم برای مرتفع کردن دغدغه های فدراسیون ووشو 
صورت بگیرد. دنیامالی همچنین پیشنهاد حضور چند 
هفته ای تیم ملی تالو را در یکی از کمپ های پیشرفته 

ح کرد. چین را مطر

پیش از این هم در مقاطعی ووشوی ایران از مربیان 
چینی استفاده کرده بود اما این که در این شرایط خاص 
و فاصله کمی که تا بازی های آسیایی باقی مانده امکان 
استفاده از مربیان خارجی  وجود داشته باشد ، کمی بعید 
به نظر می رسد. این نشست یک روز پس از حاشیه سازی 
خواهران منصوریان  برگزار شد  اما  در گزارش منتشر 
شده از این نشست،  اشاره نشده که آیا  در حضور وزیر 
ورزش و جوانان درباره این موضوع خبرساز هم بحثی 

شده است یا نه؟
ووشو یکی از رشته های مدال آور ایران در بازی های 
آسیایی است و به همین دلیل وزیر ورزش ورزش و 
جوانان هم دستور داد تا دغدغه های این فدراسیون 

طرف شود.  بر 

پیشنهاد وزیر ورزش در دیدار با مسئولان ووشو

 از مربی چینی استفاده کنید
اعلام اسامی اعزامی در گلف و اسکواش برای بازی های ناگویا

بازنده ها معرفی شدند!

خانلرخانی و ساعی سرمربیان تیم ملی تکواندو در بازی های آسیایی

اصرار  به یک اشتباه
سوژه

صادق گودرزی: مربیگری در کشتی، شغل پدری ام است

‌روزهای‌سخت‌ساخته‌می‌شوند آدم‌های‌بزرگ‌در

یک دهه  از  بیش  ایران  کشتی 
است که در حسرت از دست دادن 
ستاره ای است که وقتی روی تشک 
می آمد با تکنیک ناب ایرانی اش 
همه  علاقه مندان به کشتی را سر 

ذوق می آورد.
 قهرمانی از استان همدان که از 
خانواده ای ورزشی به تیم ملی 
کشتی رسیده بود. صادق گودرزی 
از جهانی 2009 به ترکیب تیم ملی 
رسید و بعد از المپیک 2012 لندن 
به دلیل مصدومیت به یکباره از 
تیم ملی کشتی فاصله گرفت در 
حالی که می توانست تا چند سال 
دیگر در تیم ملی باشد و حتی 
المپیک 2016 ریو را هم تجربه کند 
اما بدشانسی و مصدومیت شدید او 
را از کشتی دور کرد تا حالا به عنوان 
سرمربی تیم ملی کشتی نوجوانان 
وارد یک دنیای جدید شود. حضور 
در مسابقات قهرمانی آسیا با تیم 
نوجوانان اولین تجربه او به عنوان 
سرمربی بود که با قهرمانی این 
تیم همراه شد اما خودش می گوید 
این شغل پدری است که او ادامه 

. هد می د

اولین تجربه مربیگری در رده ملی 
را به دست آوردی که با قهرمانی هم 

همراه شد.
خدا را شکر دست پر برگشتیم. 
قبل از این به عنوان مربی در 
سطح استان و مسابقات قهرمانی 
کشور کار کرده بودم اما اینکه 

سرمربی تیم ملی باشم این اولین 
تجربه من بود.

سطح مسابقات چطور بود؟
خیلی خوب بود و به نظرم تیم 
ما هم خیلی خوب کشتی گرفت. 
البته ما با توجه به شرایطی 
که داشتیم خوب بودیم. به 
سختی اردوها را برگزار کردیم و 
با مشکلاتی که به خاطر جنگ 
تحمیلی پیش آمد با مشکلات 
به مسابقات رفتیم. اردوهای تیم 
نوجوانان با تلاش فدراسیون 
یا  ما  ا نشد  تعطیل  کشتی 
خانواده ها نگران فرزندانشان 
بودند و یا بچه ها نگران شرایط 
جنگ بودند که این خیلی شرایط 
را سخت کرده بود. کل تیم در 
استرس و نگرانی بود. تورنمنت 
ترکیه را باید می رفتم که با شروع 
جنگ این تورنمنت را هم از دست 

. یم د ا د
و قهرمانی با این شرایط سخت 

بیشتر می چسبد؟
واقعیتش را بخواهید من اصلاً 
اعتقادی به قهرمانی و کسب 
نتیجه در رده سنی نوجوانان 

. م ر ا ند
 در این رده باید بیشتر مراقب 
ن  کشتی گیرا ن  ید ند سیب  آ
بود. باید جلوی وزن کم کردن 
بچه ها را گرفت. همین تیم ما 
در نهایت 2 الی 3 کیلوگرم کم 
کردند. مهمترین کار در رده سنی 
نوجوانان آموزش صحیح است. 
یکی از دغدغه های من همین 
است و این را هم به علیرضا دبیر 
گفتم و خدا را شکر او هم کاملاً 

همراه است.
یک نکته مهم در رده سنی نوجوانان 

و جوانان پشتوانه سازی برای 
بزرگسالان است.

طبیعی است که این مهمترین کار 
در رده های پایه است. باید بتوانیم 
زنجیره انتقال را به بهترین شکل 
ممکن افزایش بدهیم. این هم 
فقط با یک برنامه ریزی درست 

به وجود می آید.  
یک سؤال کلیشه ای وجود دارد که 

کشتی گیر بودن سخت است یا 
مربی که با نگاه خودت به این سؤال 

جواب بده.
خب طبیعی است که مربیگری 
کار بسیار سختی است اما من 
در خانواده ای بزرگ شدم که 
پدرم سال ها مربی کشتی بود و 
در واقع مربیگری شغل پدری ام 

است. بنابراین خیلی از این کار 
دور نبودم. ضمن اینکه آدم های 
بزرگ برای کارهای سخت ساخته 

. ند شد
در این چند سالی که در تهران به 

عنوان مربی کار کردی، تغییری در 
کشتی تهران دیدی؟

واقعاً برای کشتی تهران خیلی 
سخت و خیلی زیاد کار کردیم. 
فقط هم من نبودم، اکبر فلاح و 
علیرضا رضایی از قهرمانان قدیمی 
و خیلی های دیگر هم بودند که 
کار کردند و الان هم در رده سنی 
نوجوانان دو الی سه نفر به تیم 
ملی رسیدند اما نکته مهم این 

است که این کارها نباید رها شود. 
فاصله بین نوجوانان و جوانان 
خیلی کم شده و باید بتوانیم این 

روند را حفظ کنیم.
یکی از مشکلاتی که الان در تیم ملی 
بزرگسالان اذیت کننده است، ضعف 

در وزن 74 کیلوگرم است. یعنی از 
زمانی که خداحافظی کردی تا الان 

یک کشتی گیر ششدانگ در تیم 
ملی برای این وزن وجود نداشته.

فکر می کنم خیلی برای این وزن 
نگذاشتیم. وقت 

 البته واقعاً وزن 74 کیلوگرم چه 
در مسابقات قهرمانی جهان و 
چه در قهرمانی آسیا خیلی سطح 

بالایی دارد اما خاطرم هست در 
مقطعی وزن 125 کیلوگرم پاشنه 
آشیل کشتی شده بود که برایش 
اردوی تخصصی برگزار شد و در 
نهایت همه دیدند که مشکل 
رفع شد و به نظرم برای این وزن 
هم باید اردوی ویژه و تخصصی 

برگزار شود.
یعنی فکر می کنی باز هم بتوانیم 

در این وزن صاحب یک کشتی گیر 
ششدانگ شویم؟

ما  است.  امکان پذیر  حتماً 
استعدادهای خوبی داریم و اگر 
برای آنها وقت بگذاریم به طور 

حتم نتیجه می گیریم.

مربیگری کار 
بسیار سختی 
است اما من 

در خانواده ای 
بزرگ شدم که 

پدرم سال ها 
مربی کشتی 

بود و در واقع 
مربیگری شغل 
پدری ام است. 
بنابراین خیلی 

از این کار دور 
نبودم. ضمن 

اینکه آدم های 
بزرگ برای 

کارهای سخت 
ساخته شدند

سؤال و جواب

محسن وظیفه
خبر نگار

تی
کش
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ورزش جهان

فوتبال جهان

مکزیکوسیتی 
با بیش از 2200 

متر ارتفاع از 
سطح دریا و 

گوادالاخارا با 
حدود 1500 متر 

ارتفاع، شرایطی 
را ایجاد می کنند 
که برای بسیاری 

از بازیکنان 
ناآشناست. 

کاهش میزان 
اکسیژن در 

این ارتفاعات 
باعث افت 

توان هوازی، 
کند شدن 

روند ریکاوری و 
کاهش عملکرد 

بدنی می شود

سری آ

یوونتوس که تا همین چند سال پیش قدرت 
ع و نماد فوتبال ایتالیا بود، اکنون با یک  بلامناز
بحران عمیق ساختاری دست  وپنجه نرم می 
 کند. شکست دراماتیک هفته های پایانی فصل و 
ناکامی در کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا، این 
غول تورینی را در آستانه یک فروپاشی کامل مالی 

و ورزشی قرار داده است.

کابوس هفته پایانی؛ سقوط به رتبه ششم
همه چیز در هفته سی وهفتم سری آ دگرگون 
شد. یوونتوس تا پیش از آن در رتبه سوم قرار 
داشت و سرنوشت سهمیه در دستان خودش 
بود. تقابل با تیم های بی انگیزه فیورنتینا و تورینو 
که در میانه جدول جا خوش کرده بودند، فرصتی 
ایده آل به نظر می رسید. اما بانوی پیر در خانه با دو 
گل مغلوب فیورنتینا شد و با پیروزی رقبایی چون 
میلان، رم و کومو، به رتبه ششم سقوط کرد. 
تساوی ۲-۲ در شهرآورد تورین نیز دردی را دوا 
نکرد تا بیانکونری برای اولین بار از فصل ۲۰۱۳-

۲۰۱۲ )بدون احتساب کسر امتیازهای انضباطی( از 
نظر ورزشی از رسیدن به لیگ قهرمانان بازبماند.

بحران مالی
حذف از لیگ قهرمانان اروپا به معنای از دست 
رفتن درآمدی بالغ بر ۶۰ تا ۷۰ میلیون یورو است؛ 
پولی که پیش از این در بودجه باشگاه پیش بینی 
شده بود. این ضربه در شرایطی به یووه وارد شد 
که زیرساخت های مالی باشگاه پس از دوران 
کرونا کاملاً فروپاشیده است. یوونتوس تنها در 
سه سال گذشته بیش از ۵۵۱ میلیون یورو بدهی 
جدید )قبل از کسر مالیات( به بار آورده که این 
رقم، سنگین ترین حجم بدهی در میان تمام 
باشگاه های بزرگ ایتالیا مانند اینتر، میلان و رم 

است.
پیش از این، تزریق سرمایه های کلان و موازی با 
آن، کاهش دستمزدها از طریق قطع همکاری 
با فوق ستاره هایی چون کریستیانو رونالدو، 
آنخل دی ماریا و لئوناردو بونوچی، راه حل موقت 
مدیران بود. اما این استراتژی بدون موفقیت 
ورزشی و درآمدهای اروپایی، یوونتوس را در 
وضعیتی مشابه اواخر دهه ۹۰ و اوایل دهه ۲۰۰۰ 
باشگاه بوروسیا دورتموند قرار داده که تا آستانه 

ورشکستگی کامل پیش رفت.

اشتباهات مرگبار
وضعیت فعلی، نتیجه سال ها سوء مدیریت و 
سیاست های غلط در بازار نقل وانتقالات است. 
یوونتوس برای خرید سه بازیکن یعنی لوئیس 
اوپندا، تون کوپماینرس و داگلاس لوییز، مجموعاً 
بیش از ۱۵۰ میلیون یورو هزینه کرد. ترانسفر هایی 
که قرار بود یووه را به قله فوتبال ایتالیا بازگردانند، 
اما عملاً به سه خرید ناموفق بزرگ تبدیل شدند 
که هیچ کدام نتوانستند ارزش خود را در زمین 
اثبات کنند. اکنون باشگاه برای جبران تراز مالی 
خود، مجبور به فروش سرمایه های خود با ضرری 

هنگفت است.
خروج دوشان ولاهوویچ قطعی به نظر می رسد؛ 
مهاجم صربستانی که با ۸۵ میلیون یورو آمد، 
اکنون با اتمام قراردادش بدون دریافت حق 
ترانسفر جدا می شود تا فقط بار دستمزد ۱۲ 
میلیون یورویی او از روی دوش باشگاه برداشته 
شود. گلیسون برمر، صخره دفاعی تیم نیز 
احتمالاً با پیشنهادی ۴۰ میلیون یورویی راهی 
بایرن مونیخ خواهد شد. از سوی دیگر، سقوط به 
لیگ اروپا جذابیت یووه را برای جذب ستاره های 

بزرگی مانند برناردو سیلوا کاملاً از بین برده است.

نسل جوان و تفکرات اسپالتی
با وجود این ویرانه ، آینده یوونتوس کاملاً تاریک 
نیست. این باشگاه در حال حاضر یکی از 
جوان ترین و پراستعدادترین ترکیب های سری آ 
را در اختیار دارد. پدیده هایی چون کنان یلدیز، 
پیر کالولو، کفرن تورام و فرانسیسکو کونسیسائو 
شاکله اصلی تیم را تشکیل می دهند. اگر یووه 
بتواند این استعدادها را حفظ کند، با چند خرید 
هوشمندانه می تواند در میان مدت دوباره به 

مدعی قهرمانی تبدیل شود.
علاوه بر این، حضور لوچیانو اسپالتی روی 

نیمکت، بزرگ ترین نقطه اتکای یوونتوس 
است. سرمربی سابق تیم ملی ایتالیا که از اکتبر 
۲۰۲۵ هدایت تیم را بر عهده گرفت، ساختار 
تاکتیکی قدرتمندی ایجاد کرده است. آمارها 
نشان می دهند یوونتوس پس از اینتر قهرمان، 
در شاخص هایی چون گل های مورد انتظار، 
شانس های ایجاد شده و شوت به دروازه، تیم 
دوم ایتالیا بوده است. ناکامی امسال بیش از 
آنکه حاصل تفکرات اسپالتی باشد، ناشی از 
بی تجربگی بازیکنان و عدم تمرکز در لحظات 
کلیدی بود؛ نقیصه ای که با صبوری و مدیریت 
صحیح در ساختار جدید باشگاه قابل حل 

خواهد بود.

از فاجعه ۱۵۰ میلیون یورویی تا ورشکستگی ورزشی و اقتصادی یوونتوس
سقوط امپراطوری بانوی پیر

خ حسابی فر
خبر نگار

وضعیت فعلی، 
نتیجه سال ها 
سوء مدیریت 

و سیاست های 
غلط در بازار 

نقل وانتقالات 
است. یوونتوس 

برای خرید سه 
بازیکن یعنی 

لوئیس اوپندا، 
تون کوپماینرس 
و داگلاس لوییز، 
مجموعاً بیش از 
150 میلیون یورو 

هزینه کرد

خواسته های مورینیو از مادرید
ژوزه مورینیو بار دیگر در آستانه نشستن روی نیمکت 
رئال مادرید قرار گرفته و انتظار می رود طی ساعات آینده 
حضورش به صورت رسمی اعلام شود. سرمربی پرتغالی پس 
از پیروزی فلورنتینو پرز در انتخابات ریاست باشگاه، هدایت 
تیمی جاه طلب را بر عهده خواهد گرفت. رئال برای جذب 
مورینیو مبلغ ۱۵ میلیون یورو به بنفیکا پرداخت کرده و حالا 
او کار خود را با برنامه ریزی برای فصل جدید آغاز می کند. 
مورینیو از مدیران باشگاه درخواست جذب یک مدافع میانی 
تراز اول و یک مدافع چپ آماده برای حضور در ترکیب اصلی 
را مطرح کرده است. یوشکو گواردیول و ریکاردو کالافیوری از 
گزینه های مورد توجه او هستند. همچنین جذب ابراهیما 
کوناته و دنزل دامفریس نیز در دستور کار قرار دارد. در همین 
حال، بازگشت مورینیو به معنای پایان همکاری آلوارو آربلوا 

با باشگاه خواهد بود و جدایی او به زودی رسمی می شود.

رابرتسون: برای ژوتا بازی می کنم
اندی رابرتسون، کاپیتان تیم ملی اسکاتلند اعلام کرد در جام 
جهانی ۲۰۲۶ یاد و خاطره دیوگو ژوتا را با خود به زمین خواهد 
برد. ستاره لیورپول که سال ها در کنار ژوتا بازی کرده بود، 
پس از دریافت پیامی احساسی از روت کاردوسو، همسر این 
بازیکن فقید پرتغالی، از تأثیر عمیق این پیام سخن گفت. 
ژوتا که تابستان گذشته در ۲۸ سالگی بر اثر سانحه رانندگی 
جان خود را از دست داد، رؤیای حضور در جام جهانی را در 
سر داشت. همسر او در پیامش تأکید کرد که صعود اسکاتلند 
به جام جهانی یادآور آرزوهای مشترک ژوتا و رابرتسون بوده 
است. کاپیتان اسکاتلند نیز با ابراز احساسات گفت: »فقط 
برای خودم بازی نمی کنم، بلکه برای هر دوی ما بازی خواهم 
کرد.« اسکاتلند پس از ۲۸ سال غیبت، بار دیگر در جام 

جهانی حضور خواهد داشت.

تیمبر جام جهانی را از دست داد
ژورین تیمبر، مدافع تیم ملی هلند و باشگاه آرسنال، به 
دلیل مصدومیت کشاله ران رسماً از فهرست لاله های 
نارنجی برای جام جهانی ۲۰۲۶ کنار گذاشته شد. فدراسیون 
فوتبال هلند پس از انجام آخرین معاینات پزشکی اعلام 
کرد این بازیکن شرایط لازم برای حضور در مسابقات را 
ندارد. این دومین تورنمنت بزرگ متوالی است که تیمبر به 
دلیل مصدومیت از دست می دهد؛ او پیش تر نیز یورو ۲۰۲۴ 
را به علت پارگی رباط صلیبی از دست داده بود. رونالد 
کومان بلافاصله لوتشارل خرتروئیدا، مدافع چندپسته 
ساندرلند را به اردوی تیم ملی دعوت کرد. هلند که در 
آخرین دیدار تدارکاتی خود ازبکستان را شکست داده، 
رقابت های جام جهانی را با بازی برابر ژاپن آغاز خواهد کرد.

کاسمیرو در مسیر همبازی شدن با مسی
کاسمیرو، هافبک باتجربه برزیلی، بیش از هر زمان دیگری به 
حضور در اینترمیامی و بازی در کنار لیونل مسی نزدیک شده 
است. گزارش ها حاکی از آن است که توافق های اولیه میان این 
بازیکن و باشگاه آمریکایی حاصل شده و قراردادی تا سال ۲۰۲۸ 
نیز آماده امضا است. با این حال، یک مانع مهم بر سر راه این 
انتقال قرار دارد. بر اساس قوانین لیگ فوتبال آمریکا، باشگاه 
لس آنجلس گلکسی حقوق انحصاری مذاکره با کاسمیرو را در 
اختیار دارد و اینترمیامی برای جذب او باید رضایت این باشگاه 
را جلب کند. این قانون به منظور جلوگیری از رقابت مستقیم 

باشگاه ها بر سر بازیکنان آزاد طراحی شده است. 

مدافع انگلیس با ماسک در جام جهانی
جد اسپنس، مدافع تیم ملی انگلیس تأیید کرد که به 
دلیل شکستگی فک در جریان رقابت های لیگ برتر، 
مجبور است تمام مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ را با ماسک 
محافظ انجام دهد. این بازیکن تاتنهام ماه گذشته پس از 
برخورد با لیام دلاپ دچار آسیب دیدگی شد اما توانست 
فصل را به پایان برساند. اسپنس درباره شرایط خود گفت: 
»استفاده از ماسک کمی آزاردهنده است اما چاره ای ندارم. 
پزشکان گفته اند روند بهبود کامل فک حدود سه ماه طول 
می کشد.« او همچنین تأکید کرد که هرگز نگران از دست 

دادن جام جهانی نبوده است. 

فورلان: باید اجازه داد آلوارز برود
دیه گو فورلان، مهاجم سابق اتلتیکومادرید، معتقد است در 
صورت تمایل خولیان آلوارز به جدایی، باشگاه نباید مانع او 
شود. در هفته های اخیر شایعات زیادی درباره علاقه رئال 
مادرید و بارسلونا به جذب مهاجم آرژانتینی اتلتیکو منتشر 
شده است.  فورلان با نگاهی واقع بینانه به این موضوع 
گفت که در فوتبال حرفه ای باید به تصمیم بازیکنان احترام 
گذاشت، به ویژه زمانی که پیشنهادهای بزرگ مالی مطرح 
باشد. او تأکید کرد که اگر انتقال با مبلغ مناسبی انجام شود، 
هم باشگاه و هم بازیکن سود خواهند برد. ستاره پیشین 
اروگوئه ای همچنین یادآور شد که هیچ بازیکنی بالاتر از نام 
باشگاه نیست و اتلتیکومادرید در گذشته نیز پس از جدایی 

ستاره های بزرگ به مسیر موفقیت خود ادامه داده است.

پیشنهاد ۶۵ میلیونی آرسنال به براون
باشگاه آرسنال در آستانه آغاز پنجره نقل وانتقالات تابستانی، 
تقویت سمت چپ خط دفاعی را به یکی از اولویت های اصلی 
خود تبدیل کرده است. میکل آرتتا پس از مشکلات متعدد 
فصل گذشته در این پست، به دنبال جذب یک مدافع 
کناری تهاجمی و باکیفیت است. ناتانیل براون، مدافع 
جوان آینتراخت فرانکفورت، یکی از گزینه های اصلی 
توپچی ها محسوب می شود. این بازیکن ۲۲ ساله که توانایی 
بازی در چند پست مختلف را دارد، پیش تر مورد توجه بایرن 
مونیخ نیز قرار گرفته بود. با این حال، باشگاه فرانکفورت 
برای فروش او مبلغ ۶۵ میلیون یورو درخواست کرده است. 
بایرن همچنان شانس بالایی برای جذب این مدافع دارد، 
اما آرسنال امیدوار است با پرداخت رقم درخواستی باشگاه 

آلمانی، رقابت را به سود خود به پایان برساند.

نبرد پنهان با گرما، ارتفاع و سفرهای فرسایشی

سخت ترین دوره جام جهانی!
گزارش یک

جام جهانی ۲۰۲۶ از بسیاری جهات 
متفاوت ترین دوره تاریخ این رقابت ها 
خواهد بود. افزایش تعداد تیم ها به ۴۸ 
کشور، برگزاری مسابقات در سه کشور 
آمریکا، مکزیک و کانادا و گستردگی 
بی سابقه جغرافیایی مسابقات، 
چالش هایی را پیش روی تیم های 
ملی قرار داده که در هیچ دوره ای از 
جام جهانی به این اندازه وجود نداشته 
است. در حالی که تاکنون تمرکز اصلی 
کادرهای فنی و پزشکی روی آمادگی 
فنی و بدنی بازیکنان بود، اکنون 
عوامل محیطی به یکی از مهم ترین 

دغدغه های تیم ها تبدیل شده اند.
 یکی از مهم ترین تهدیدهای پیش 
روی بازیکنان، گرمای شدید در برخی 
شهرهای میزبان است. هر چند تعدادی 
از ورزشگاه ها مجهز به سقف متحرک یا 
سیستم های پیشرفته تهویه هستند، 
اما کارشناسان هشدار می دهند که 
هیچ شهری به طور کامل از خطر 
موج های گرمایی در امان نیست. تجربه 
مسابقات اخیر نشان داده است که 
دمای بالا مستقیماً بر کیفیت بازی تأثیر 
می گذارد؛ سرعت مسابقات کاهش 
می یابد، تعداد دوندگی های پرشدت 
و استارت های انفجاری کمتر می شود 
و بازیکنان مجبور به مدیریت بیشتر 
انرژی خود خواهند بود. علاوه بر این، 
خطر گرمازدگی نیز به شکل جدی 

سلامت فوتبالیست ها را تهدید می کند.
 در کنار گرما، ارتفاع شهرهای مکزیک 
یکی دیگر از نگرانی های اصلی تیم ها 
محسوب می شود. مکزیکوسیتی 
با بیش از ۲۲۰۰ متر ارتفاع از سطح 
دریا و گوادالاخارا با حدود ۱۵۰۰ متر 
ارتفاع، شرایطی را ایجاد می کنند که 
برای بسیاری از بازیکنان ناآشناست. 
کاهش میزان اکسیژن در این ارتفاعات 
باعث افت توان هوازی، کند شدن 
روند ریکاوری و کاهش عملکرد بدنی 
می شود. تحقیقات نشان داده است که 
بازیکنان عادت نداشته به ارتفاع ممکن 
است بخش قابل توجهی از توان خود 
در دویدن های سرعتی و فعالیت های 

پرشدت را از دست بدهند.
 همین موضوع موجب شده است 
که تیم های ملی از مدت ها قبل برای 
سازگاری با این شرایط برنامه ریزی 
کنند. برخی کشورها به دنبال اردوهای 
آماده سازی در مناطق مرتفع هستند تا 
بازیکنان خود را به این وضعیت عادت 
دهند. با این حال، فشردگی برنامه 
مسابقات و محدودیت زمانی باعث 
شده بسیاری از تیم ها ترجیح دهند 
مدت حضور خود در شهرهای مرتفع 
را به حداقل برسانند تا از آثار منفی 

طولانی مدت آن جلوگیری کنند.
 عامل مهم دیگری که کمتر به 
چشم می آید، گستردگی جغرافیایی 
مسابقات است. جام جهانی ۲۰۲۶ در 
منطقه ای برگزار می شود که هزاران 
کیلومتر از شمال به جنوب و از شرق 
به غرب امتداد دارد. این موضوع 
به معنای سفرهای هوایی طولانی و 
جابه جایی های مداوم برای تیم هاست. 
بسیاری از بازیکنان پیش از پیوستن به 

اردوی تیم ملی نیز ناچار خواهند بود 
مسافت های طولانی را از اروپا، آسیا یا 

آمریکای جنوبی طی کنند.
 پیامد چنین سفرهایی تنها خستگی 
پرواز نیست. اختلاف ساعت های 
متعدد میان کشورها باعث بروز پدیده 
»جت لگ« می شود؛ مشکلی که خواب، 
تمرکز، آمادگی ذهنی و حتی سیستم 
ایمنی بدن را تحت تأثیر قرار می دهد. 
متخصصان معتقدند بازگشت بدن 
به شرایط طبیعی پس از عبور از چند 
منطقه زمانی ممکن است روزها طول 
بکشد. در طول مسابقات نیز سفرهای 
داخلی طولانی می توانند خستگی 
تجمعی ایجاد کنند؛ موضوعی که حتی 
پس از رفع جت لگ نیز بر عملکرد 

بازیکنان اثر می گذارد.
در کنار این چالش ها، آلرژی های 
فصلی نیز به یکی از نگرانی های جدی 
پزشکان تیم های ملی تبدیل شده 
است. مسابقات در ماه های ژوئن و 
ژوئیه برگزار می شود؛ زمانی که میزان 
گرده گیاهان در بسیاری از شهرهای 
میزبان به اوج خود می رسد. بازیکنانی 
که از آسم، حساسیت های تنفسی 
یا آلرژی رنج می برند، ممکن است با 
مشکلاتی مانند گرفتگی بینی، سرفه، 
التهاب چشم و کاهش ظرفیت تنفسی 
مواجه شوند. در سطح حرفه ای، حتی 
اختلالات جزئی تنفسی نیز می تواند 
روی کیفیت تمرین، بازی و ریکاوری 

تأثیر مستقیم بگذارد.
 مسأله آلودگی هوا نیز از جمله 
تهدیدهای مهم و غیرقابل پیش بینی 
این جام جهانی است. برخی شهرهای 
و  لس آنجلس  جمله  از  میزبان 
مکزیکوسیتی سابقه ثبت سطوح بالای 

اتلتیکومادرید همچنان برناردو سیلوا 
را مهم ترین هدف نقل وانتقالاتی 
خود می داند و با وجود افزایش علاقه 
بارسلونا و حتی احتمال ورود رئال 
مادرید به این رقابت از تلاش برای 
جذب ستاره پرتغالی منچسترسیتی 
عقب نشینی نکرده است. مدیران 
باشگاه معتقدند برگ برنده آنها در این 
پرونده، نه مسائل مالی بلکه جایگاه 
ویژه ای است که می توانند به این بازیکن 
ارائه دهند. پس از تصمیم برناردو 
سیلوا برای پایان دادن به دوران ۹ساله 
حضورش در منچسترسیتی، اتلتیکو 
خیلی زود وارد عمل شد و او را گزینه ای 
ایده آل برای آغاز فصلی تازه در پروژه 
ورزشی خود دانست. در متروپولیتانو 

اعتقاد بر این است که این هافبک 
خلاق و باتجربه می تواند بهترین 
جانشین برای آنتوان گریزمان 
باشد؛ بازیکنی که سال ها نقش رهبر 

فنی و نماد تیم را برعهده داشت.
هرچند ورود بارسلونا به مذاکرات باعث 
شد روند انتقال برناردو پیش از جام 
جهانی ۲۰۲۶ متوقف شود، اما مدیران 
اتلتیکو همچنان امیدوارند در نهایت 

بتوانند رضایت او را جلب کنند. آنها 
بر این باورند، در شرایطی که در 

بارسلونا یا رئال مادرید، برناردو تنها 
یکی از چندین ستاره بزرگ تیم خواهد 
بود، در اتلتیکو می تواند به چهره اصلی 
پروژه و رهبر نسل جدید این باشگاه 

تبدیل شود.
بازگشت ژوزه مورینیو به نیمکت رئال 

مادرید نیز نگرانی هایی را در اتلتیکو 
ایجاد کرده است. مورینیو همواره از 
تحسین کنندگان برناردو سیلوا بوده و 
ممکن است تلاش کند این ملی پوش 
پرتغالی را به سانتیاگو برنابئو ببرد. با این 
حال، مدیران اتلتیکو معتقدند فرصت 
رهبری یک پروژه بزرگ، جذابیتی است 
که رقبا به سختی می توانند با آن رقابت 
کنند. علاوه بر این، فصل آینده برای 
اتلتیکو اهمیت ویژه ای خواهد داشت؛ 
چرا که ورزشگاه متروپولیتانو میزبان 
فینال لیگ قهرمانان اروپا خواهد 
بود. مسئولان باشگاه این موضوع را 
نیز به عنوان یکی از انگیزه های مهم 
برای جذب برناردو مطرح کرده اند. 
آنها می خواهند این ستاره پرتغالی 
پرچمدار تیمی باشد که برای فتح 
لالیگا و رسیدن به رؤیای قهرمانی 

اروپا می جنگد.
در نهایت، همه چیز به تصمیم 
خود برناردو سیلوا بستگی 
دارد. با این حال، اتلتیکو 
اطمینان دارد که اگر معیار 
اصلی او میزان اهمیت و نقش 
در تیم آینده اش باشد، هیچ باشگاهی 
نمی تواند پیشنهادی جذاب تر از آنچه 
متروپولیتانو روی میز گذاشته است، 
ارائه کند. برای روخی بلانکوها، برناردو 
نه یک خرید بزرگ، بلکه ستون اصلی 
پروژه ای است که قرار است آینده 

باشگاه را شکل دهد.

اتلتیکو برای شکار ستاره پرتغالی نقشه دارد
وعده نقش اول به برناردو سیلوا

چهره روز

ــره  پنجـ ــتانه  آسـ در  ــتریونایتد   منچسـ
نقل وانتقالات تابستانی به دنبال تقویت 
ــت کلیدی است  ترکیب خود در چند پسـ
ــن دغدغه های مایکل  ــی از مهم تریـ و یکـ
ــمار  ــم به شـ ــت دروازه تیـ ــک، وضعیـ کریـ
ــس دروازه بان  ـــنه لامنـ می رود. اگرچه س
ــوب  ــرخ محسـ ـــیاطین سـ ــماره یک ش شـ
می شود، اما عملکرد ضعیف آلتای باییندیر 
در فصل های گذشته به عنوان دروازه بان 
دوم و ناکامی آندره اونانا که فصل گذشته 

ــپور  ــی در ترابوزان اسـ ــه صورت قرضـ را بـ
ــر گذاشت، باعث شده  ترکیه پشت سـ

ــر جذب  ــتریونایتد به فکـ ــا منچسـ تـ
ــد.  ــان دیگر هم باشـ ــک دروازه بـ یـ

ــزارش دیلی میل،  ــاس گـ ــر اسـ بـ
ــال  حـ در  ــتریونایتد  منچسـ
ارزیابی شرایط سم جانستون، 
دروازه بان ولورهمپتون و کارل 

ــنگربان لیدزیونایتد  دارلو، سـ
ــور در  ــن تجربه حضـ ــت. هر دو بازیکـ اسـ
ــد و می توانند با هزینه ای  لیگ برتر را دارنـ

نسبتاً پایین به اولدترافورد منتقل شوند.
ــتون چهره   در میان این دو گزینه، جانسـ
ــناتری برای هواداران یونایتد است. او  آشـ
محصول آکادمی باشگاه محسوب می شود 
ــال ها در رده های پایه شیاطین سرخ  و سـ
حضور داشت، هرچند هرگز فرصت بازی 

ــدا نکرد. این  ــمی برای تیم اصلی را پیـ رسـ
دروازه بان ۳۳ ساله پس از ترک یونایتد در 
تیم هایی مانند وست برومویچ، کریستال 
ــازی کرده و حتی  پالاس و ولورهمپتون بـ
سابقه حضور در تیم ملی انگلیس را نیز در 
کارنامه دارد. از سوی دیگر، کارل دارلو نیز 
به عنوان گزینه ای کم هزینه مورد توجه قرار 

گرفته است. این دروازه بان باتجربه فصل 
ــته همراه لیدزیونایتد موفق شد به  گذشـ
ــاید فرصت  لیگ برتر صعود کند و حالا شـ
ــگاه های  حضور در یکی از بزرگ ترین باشـ
ــت آورد. دارلو در  ــه دسـ ــا را بـ ــال اروپـ فوتبـ
سال های گذشته پیراهن نیوکاسل را نیز 
بر تن کرده و تجربه قابل توجهی در فوتبال 
انگلیس دارد.  در حالی که شایعاتی درباره 
احتمال جدایی اونانا در هفته های اخیر 
ــگاه  ــع نزدیک به باشـ ــده، منابـ مطرح شـ
ــد فعلاً به دنبال  تأکید کرده اند که یونایتـ
ــره مطمئن  ــک دروازه بان ذخیـ ــذب یـ جـ
ــانس بالایی برای بازگشت به  ــت و شـ اسـ
ــرخ ندارد. یونایتد در  ترکیب شیاطین سـ
ــتان پیش رو قصد دارد بخش قابل  تابسـ
ــرف تقویت  ــی از بودجه خود را صـ توجهـ
خط حمله و جذب مهاجم کند؛ به همین 
دلیل مدیران باشگاه ترجیح می دهند در 
پست دروازه بان سراغ گزینه های ارزان تر 
ــتون و دارلو دقیقاً  و باتجربه بروند. جانسـ
ــت دارند.  ــخصاتی مطابقـ با چنین مشـ
ــی درباره جذب  ــوز تصمیم نهایـ هنـ
ــان گرفته  ــن دو دروازه بـ ــی از ایـ یکـ
ــن است که  ــت، اما روشـ نشده اسـ
منچستریونایتد نمی خواهد فصل 
ــه لامنس آغاز  ــا با اتکا بـ ــده را تنهـ آینـ
ــت وجو برای  ــد. به همین دلیل جسـ کنـ
ــاد در درون  ــک رقیب قابل اعتمـ یافتن یـ
ــده و احتمال  دروازه از همین حالا آغاز شـ
ــی از این دو  ــی هفته های آینده یکـ دارد طـ

سنگربان راهی اولدترافورد شود.

دیگر خبری از اونانا نخواهد بود
 انتخاب عجیب یونایتد برای خط دروازه

سوژه روز

آلودگی را دارند. قرار گرفتن در معرض 
آلاینده ها و ذرات معلق می تواند باعث 
تحریک مجاری تنفسی، احساس 
خستگی و افت موقت عملکرد ریه ها 
شود؛ مسأله ای که برای ورزشکاران نخبه 

اهمیت دوچندان دارد.
در سال های اخیر، آتش سوزی های 
گسترده جنگلی در غرب آمریکای 
شمالی نیز به یک عامل نگران کننده 
تبدیل شده است. شهرهایی مانند 
 ، نسیسکو ن فرا سا  ، نجلس لس آ

سیاتل و ونکوور بارها با دود ناشی از 
این حوادث مواجه شده اند. هرچند 
نمی توان از اکنون وقوع چنین 
رویدادهایی را در زمان مسابقات 
پیش بینی کرد، اما تیم های پزشکی 
سناریوهای احتمالی را در برنامه های 

اضطراری خود لحاظ کرده اند.
به این ترتیب، جام جهانی ۲۰۲۶ تنها 
عرصه رقابت میان تیم های ملی 
نخواهد بود. موفقیت در این تورنمنت 
به توانایی سازگاری با مجموعه ای از 

عوامل محیطی، پزشکی و فیزیولوژیک 
نیز بستگی خواهد داشت. گرما، 
ارتفاع، سفرهای طولانی، آلرژی و 
آلودگی هوا، دشمنانی نامرئی هستند 
که شاید بیش از هر تاکتیک و برنامه 
فنی، در تعیین سرنوشت تیم ها 
نقش آفرینی کند. در چنین شرایطی، 
قهرمان آینده جام جهانی نه تنها باید 
بهترین فوتبال را ارائه دهد، بلکه باید 
بهتر از همه با محیط پیرامون خود 

سازگار شود.
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آبی ها برای آزادی جایگزین انتخاب کردند
شیراز گزینه میزبانی از استقلال در آسیا

باشگاه استقلال برای میزبانی مسابقات فصل آینده 
لیگ نخبگان آسیا دو گزینه را روی میز دارد. ورزشگاه 
آزادی تهران به عنوان انتخاب اول و ورزشگاه پارس 
شیراز به عنوان گزینه جایگزین در برنامه آسیایی 
استقلال گنجانده شده است. این باشگاه ورزشگاه 
آزادی را به کنفدراسیون فوتبال آسیا معرفی کرده 
و امیدوار است شرایط برای برگزاری مسابقات 
در این ورزشگاه فراهم شود. استقبال هواداران 
از بازی های لیگ نخبگان یکی از دلایلی است که 
باشگاه استقلال را به سمت این ورزشگاه ها کشانده 
است. البته آبی ها در شرایطی به شیراز می روند 
که شرایط میزبانی در تهران فراهم نباشد و تنها در 
این شرایط استقلال می تواند بازی های آسیایی 
خود را در شیراز برگزار کند. این در حالی است که 
روند تکمیل و آماده سازی ورزشگاه آزادی همچنان 
ادامه دارد و وضعیت نهایی این ورزشگاه می تواند 
در تصمیم گیری آبی ها برای میزبانی مسابقات 
آسیایی تأثیرگذار باشد. در واقع ورزشگاه شهدای 
شهر قدس به طور کلی از برنامه استقلال برای 

میزبانی در آسیا خارج شده است.

اگر مسئولان خراسان رضوی موافقت کنند
پرسپولیس مشهد در راه است

خ های پایتخت در راستای توسعه تیمی و  سر
با هدف ایجاد پشتوانه ای مستحکم برای تیم 
بزرگسالان، در حال بررسی راه اندازی تیم دوم این 
باشگاه هستند. مدیران پرسپولیس در ماه های 
اخیر طرح های مختلفی را برای تشکیل تیم دوم 
مورد بررسی قرار داده اند تا از این طریق زمینه 
رشد بازیکنان جوان و مستعد را فراهم کرده و مسیر 

حضور آنها در تیم اصلی را هموار کنند.
گفته می شود یکی از گزینه های جدی برای استقرار 

تیم پرسپولیس »ب«، شهر مشهد است.
لازم به ذکر است که چندی پیش پیمان حدادی، 
مدیرعامل باشگاه دیداری با استاندار خراسان 
رضوی داشت. این دیدار باعث شد گمانه زنی ها 
درباره احتمال راه اندازی تیم دوم سرخپوشان در 
مشهد بیش از گذشته مطرح شود؛ گمانه زنی هایی 
که نزدیک به واقعیت است. البته تاکنون هیچ 
مقام رسمی در باشگاه این موضوع را تأیید نکرده و 
باید دید مدیران در نهایت چه تصمیمی درباره پروژه 
تشکیل تیم دوم اتخاذ خواهند کرد. به هرحال 
داشتن یک تیم در شهر مشهد که مشکلات خاص 
خود را برای تیمداری دارد، نیازمند هماهنگی با همه 
ارگان های مرتبط است و مدیرعامل پرسپولیس 
قبل از هرگونه اقدامی می بایست در این خصوص 

اقدامات لازم را انجام دهد.

به دلیل همراهی مکرر با دشمنان
بخش دیگری از اموال بازیکن سابق 

فوتبال ایران مصادره شد
بعد از صدور دستور مصادره اموال افرادی که 
با دشمنان ایران همراهی و همکاری می کنند 
اموال جدیدی از علی کریمی بازیکن سابق فوتبال 
ایران شناسایی و دستور توقیف آنها صادر شده 
است. براساس گزارش خبرگزاری تسنیم، ملک 
شناسایی شده از این فرد یک ویلای 3 طبقه به متراژ 
1150 متر مربع، دارای 600 متر مربع عیانی در شهرستان 
لاهیجان استان گیلان است. همچنین از این فرد 
چندین خط تلفن همراه با شماره های رند شناسایی 
شده است. تسنیم نوشته که پیش از این نیز دو 
واحد تجاری و 4 واحد مسکونی نیز از علی کریمی 
شناسایی و به دستور قضایی به نفع مردم توقیف 
شده بود که یکی از املاک شناسایی شده یک پلاک 
ثبتی شامل دو واحد تجاری و 4 واحد مسکونی است.

پیشنهاد خارجی قبل از بازی در جام جهانی!
رزاقی نیا در آستانه جدایی از استقلال

مدیران باشگاه استقلال در روز های اخیر نگرانی 
ویژه ای درباره آینده امیرمحمد رزاقی نیا پیدا 
کرده اند. این بازیکن جوان که همراه تیم ملی در 
جام جهانی حضور دارد، حتی پیش از آنکه فرصت 
بازی در این رقابت ها را به دست آورد، مورد توجه 

چند باشگاه خارجی قرار گرفته است.
بر اساس اطلاعات به دست آمده، خبر وجود 
پیشنهاد های خارجی به گوش مسئولان استقلال 
رسیده و همین مسأله روند مذاکرات برای تمدید 
قرارداد این بازیکن را با پیچیدگی هایی همراه کرده 
است. مدیران باشگاه نگران هستند که پس از 
پایان جام جهانی و با افزایش توجه باشگاه های 
خارجی به رزاقی نیا، شرایط برای حفظ او دشوارتر 
شود. این نگرانی در حالی وجود دارد که استقلال 
به دلیل بسته بودن پنجره نقل و انتقالاتی خود در 
وضعیت حساسی قرار دارد. از دست دادن هر بازیکن 
تأثیرگذار می تواند مشکلات فنی و مدیریتی بیشتری 
برای این تیم ایجاد کند. به همین دلیل مدیران 
استقلال تلاش دارند هرچه سریع تر وضعیت قرارداد 
رزاقی نیا را مشخص کنند تا از جدایی احتمالی او در 

ماه های آینده جلوگیری شود.
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زمانی به آغاز مسابقات جام جهانی 2026 باقی 
نمانده است و تیم های حاضر در این رقابت ها 
بی صبرانه به دنبال سوت آغاز آن هستند. 
این دوره از رقابت های جام جهانی برای 
نخستین بار با حضور 48 تیم برگزار می شود و 
حضور این تعداد تیم در مسابقات جام جهانی 
باعث افزایش شور و اشتیاق مردم در سراسر 
دنیا خواهد بود. تیم ملی فوتبال کشورمان با 
وجود کارشکنی های پی درپی آمریکایی ها در 
این رقابت ها حضور دارد و حالا یوزهای ایرانی 
به دنبال شنیدن سوت نخستین دیدار خود در 

جام جهانی با نیوزیلند هستند.

اسبق  کروات  سرمربی  بگوویچ،  وینکو 
پرسپولیس در خصوص گروه ایران در جام 
جهانی به »ایران ورزشی« گفت: »ایران با 
وجود همگروهی با کشورهای مصر، بلژیک و 
نیوزیلند در گروه آسانی قرار ندارد. بازی اول 
خیلی مهم است، اگر بازی اول را با نتیجه خوب 
پشت سر بگذارند، شانس صعود به دور دوم را 
دارند. مسلماً من از اینکه ایران صعود کند و 
نتایج خوبی در جام جهانی بگیرد خوشحال 

می شوم.«
 او در خصوص بازیکنان تیم ملی این گونه 
صحبت کرد: »بسیاری از این بازیکنانی که در 
فهرست تیم ملی هستند را می شناسم اما 
بعضی ها جدید هستند که نمی شناسم چون 
الان شش سال است که ایران را ترک کرده ام 
و الان برایم سخت است که بگویم چه اتفاقی 
می افتد. قطعاً کار تیم ملی خیلی سخت 
خواهد بود چون لیگ برتر ایران به دلیل 
شرایط کشور متوقف شد. از نظر من صعود 
ایران به جام جهانی با توجه به اتفاقاتی که 
برای این کشور رخ داد دستاورد بزرگی است و 
من از صمیم قلب بهترین ها را برای تیم ملی 

ایران آرزو می کنم.«
بگوویچ بیان داشت: »برای امیر قلعه نویی 
احترام زیادی قائلم چون همان بار اولی که به 
ایران آمدم با او آشنا شدم و بازی های زیادی را 
رودر روی یکدیگر قرار گرفتیم. به نظرم او هم 
مربی خوبی است و هم انسان خوبی. بسیاری 
از این بازیکنانی که برای تیم ملی بازی می کنند 
را از رده های پایه می شناسم مثل حاج صفی 
و طارمی و برای آنها آرزوی موفقیت می کنم. 
بازی بلژیک مقابل کرواسی را دیدم، بلژیک 
تیم بسیار قدرتمندی است که دفاع خوبی 

هم دارد.«
این سرمربی اسبق پرسپولیس در ادامه افزود: 
»آنها مقابل کرواسی 2-5-3 بازی کردند. 
بازی خیلی سختی برای کرواسی بود. البته 
آنها در ضدحمله مشکلاتی داشتند اما باید 

مراقب بازیکنی مثل دوکو باشید و همچنین 
دی بروینه اما به طور ویژه دوکو در سمت 
چپ بازیکن خیلی خطرناکی است. 

کرواسی با وجود فرصت های خوبی که 
در نیمه اول داشت بازی مقابل بلژیک را 
2-0 باخت. بعد از اینکه دالیچ، سرمربی 

کرواسی 10 بازیکن را تغییر داد تیم دیگر سطح 
نیمه اول را داشت و در دقایق پایانی بود که 
لوکاکو گل دوم بلژیک را به ثمر رساند، هرچند 

کرواسی باز هم موقعیت گلزنی داشت.«
او تصریح کرد: »با توجه به اتفاقاتی که در چند 
ماه اخیر برای ایران رخ داده به نظرم آنها انگیزه 

بالایی دارند برای اینکه نشان دهند مردم ایران 
چقدر قدرتمند هستند، چه در زندگی و چه در 
فوتبال و باز هم می گویم که برای همه اعضای 
تیم ملی آرزوی موفقیت دارم. ایرانی ها بمب 
انگیزه هستند. از صمیم قلب آرزو می کنم که 
این جنگ دیوانه وار علیه ایران، خیلی زود به 
پایان برسد و مردم ایران در شرایط عادی به 
زندگی خود بپردازند مثل همه مردم دنیا. من 
در ایران زندگی کرده ام و مردم ایران در قلب 
من جای خاصی دارند. تمدنی که بیش از 2000 
هزار سال قدمت دارد را هیچ کس نمی تواند 
از بین ببرد. برای مردم ایران بهترین آرزوها 

را دارم.«
بگوویچ در خصوص مدعیان قهرمانی در جام 
جهانی چنین نظری دارد: »نظرم در مورد 
مدعیان جام جهانی این است که اسپانیا، 
فرانسه، برزیل و آرژانتین شانس قهرمانی دارند 
چون همه این تیم ها قدرت بالایی دارند. 
انگلیس هم خوب است اما آنها در 30-40 
سال گذشته موفقیت خاصی در جام جهانی 
نداشته اند و در 10 دوره اخیر جام جهانی جزو 
سه تیم اول نبوده اند و الان هم به آنها شانس 

بالایی نمی دهم.«
مربی کروات اسبق پرسپولیس که در زمان 
حضورش در ایران هدایت تیم های زیادی را 
برعهده داشت، در پایان گفت: »در نهایت 

دوست دارم به آقای قلعه نویی بگویم که من 
حامی او و تیم ایران در این جام جهانی 
هستم. به جز کرواسی، ایران دیگر تیمی 
است که حمایتش خواهم کرد. آنها شایسته 
این حمایت هستند نه فقط به این خاطر 
که من در ایران کار و زندگی کرده ام بلکه 

به این دلیل که تیم ایران 
عملکرد  بهترین  همیشه 

را در جام های  خود 
جهانی نشان داده 

» . ست ا

این روزها درباره تیم ملی کشورمان و حضور آنها در 
جام جهانی انتقادهایی وجود دارد، اینکه سن برخی 
بازیکنان زیاد است و البته مصدومیت برخی بازیکنان 
هم به سوژه ای تبدیل شده است. حمید درخشان 
درباره این موضوعات و حریفان تیم ملی کشورمان 
حرف هایی دارد. او معتقد است باید عملکرد تیم 

ملی را در حین بازی ها سنجید.
 

مربی تیم ملی در انتقاد به سن بالای بازیکنان، مدعی 
شده که سن ملاک نیست.

به نظر من هم سن ملاک 
نیست، اما یک فاکتور 
بسیار مهم وجود دارد و آن 
آمادگی جسمانی است 
و اینکه شما چقدر 
را  بازیکن  می توانید 
در شرایط ایده آل نگه 
به  و  داشته 

زمین بفرستید. بله آمادگی جسمانی در اولویت است 
اما باید ببینیم بازیکن 35 یا 37 ساله در آن فشار بالا 
چطور برای بازی آماده می شود چون جام جهانی با 
تمام رقابت های فوتبال در دنیا، صددرصد، نه حتی 
99 درصد تفاوت دارد و لیگ نیست که شما بگویید 

در بازی ها بعدی جبران می کند.
با این شرایط سنی چقدر شانس ترانسفر شدن دارند؟

ایجنت ها در این مسابقات بازیکنان مورد نظرشان 
را پیدا می کنند، مخصوصاً بازیکنی که سن پایین تر 
از 24 سال داشته باشد، پس اگر شما یک بازیکن 
35 یا 36 ساله باشی، باید برای بازی 90دقیقه ای 
پرفشار با استراحت و تغذیه خوب به میدان بروی 
و آن وقت این ایجنت ها شما را برای تیم های 
درجه دو اروپا، مثل کرواسی، روسیه و... انتخاب 
کنند. پس همین هم می تواند تا حدودی انگیزه 

بازیکنان ما را بگیرد.
یک انتقادی به انتخاب بازیکنان مصدوم هم بود.

من به طور کامل از وضعیت مصدومان تیم ملی 
باخبر نیستم، اما اگر این چند بازیکن مصدوم 
که نامشان مطرح بوده، شانس بازی پیدا نکنند، 
باید پرسید چرا از جوانترها استفاده نکردید، البته 
جوانگرایی در تیم ملی هم حداقل به یک پروسه 
سه ساله نیاز دارد. باید از قبل این کار را می کردیم 
و برای مسابقات بعدی تجربه کسب می کردیم. 
این رفت و آمدها برای بازیکنان خسته کننده 
خواهد بود، شما باید با برنامه ریزی دقیق خستگی 
بازیکنان را در همان زمان 24 ساعته برطرف و برای 
بازی بعدی آماده کنید. به هر حال تغییر ارتفاع و 
شرایط آب و هوایی و مسافتی که طی می شود، کار 

را خیلی سخت می کند.
نیوزیلند اولین حریف ما است.

قبل از هر چیز بگویم که هیچ مسابقه ای در این 
جام آسان نیست. شناخت زیادی از نیوزیلند 
نداریم جز اینکه چند بازیکن آنها در انگلیس 
بازی می کنند. آنها به خوبی تدارک دیده 
شده اند و همچنین مسافت هایی را که ما طی 
می کنیم آنها طی نمی کنند. حالا موضوعی 
که برای تیم ما خیلی اهمیت دارد این است که 
شرایط تاکتیکی تیم و نوع اجرای بازی به چه شکل 
است. ما باید فوق العاده روان بازی کنیم و با توجه 
به دو حریف بعدی، به فکر پیروزی با تفاضل گل بالا 
مقابل نیوزیلند باشیم. هر چند به اعتقاد من بازی 

بسیار سختی است.
اگر نبریم، شانس صعود ما به حداقل می رسد؟

اگر نیوزیلند را نبریم، کار بسیار سخت خواهد شد 
چون شما بلژیک را اصلاً فراموش کنید، تا روز بازی 
با آنها تکلیف تیم ها تا حدودی مشخص شده. 
مصر هم تیم فوق العاده خوبی است و قطعاً در 
جام جهانی بسیار باکیفیت تر از آنچه ما می دانیم 

به میدان می آید.
کدام تیم ها را مدعی اصلی قهرمانی می دانید؟

باید روز اول بازی ها برگزار شود تا بهتر به یک 
جمع بندی برسیم. وقتی عراق با اسپانیا یک 
بر یک می شود، این سؤال پیش می آید که 
تیم های آسیایی حریفان سرسختی برای رقبای 
خودشان خواهند بود. شما نباید از کره، ژاپن 
و عربستان غافل شوید. من شش تیم را آن 
بالا می بینم؛ اسپانیا که فوق العاده است، 
آرژانتین، پرتغال و حتی آلمان که فوتبال 
بسیار خوب و تاکتیکی بازی می کند، به 
قول معروف ریشه فوتبال آنها با خیلی ها 
فرق دارد. همین طور فرانسه که به نظر 
من فقط برای قهرمانی آمده است. اما 
تیم پرمهره برزیل با مربی کارکشته و 
کارنامه داری مثل آنچلوتی یکی از مدعیان 
اصلی قهرمانی است. یک نکته را هم 
بگویم و آن اینکه شاید یک تیم از آفریقا 
یا آسیا شگفتی ساز شود البته منوط به 
اینکه در مرحله حذفی به مصاف 

چه تیمی می روند.

سؤال و جوابمصاحبه

باشگاه استقلال در روز های اخیر با صدور 
حکمی برای علی نظری جویباری او را به 
عنوان مسئول امور نقل و انتقالات معرفی 
کرده است؛ حکمی که در نگاه نخست 
شاید نشانه آغاز برنامه ریزی برای فصل 
آینده باشد، اما با کمی دقت یک پرسش 

اساسی را مطرح می کند.
جویباری دقیقاً قرار است چه چیزی را 
مدیریت کند؟ وقتی استقلال در حال حاضر 

با محرومیت نقل و انتقالاتی مواجه است و 
امکان ثبت قرارداد بازیکنان جدید را ندارد، 

او دقیقاً مدیر کجا خواهد بود؟
طی فصل جاری بار ها نام نظری جویباری 
به عنوان یکی از گزینه های احتمالی 
مدیرعاملی استقلال مطرح شد. حتی 
برخی مدیران باشگاه نیز از توانایی های او 
تمجید کردند و او را یکی از چهره های اثرگذار 

در ساختار مدیریتی استقلال دانستند.
با این حال در نهایت خبری از مدیرعاملی 
او نشد و حالا حکمی جدید برایش صادر 
شده است؛ حکمی که بیش از آنکه یک 
مسئولیت اجرایی واقعی به نظر برسد شائبه 

یک اقدام نمایشی را ایجاد می کند.
در شرایط عادی مسئول نقل و انتقالات 
وظیفه دارد مذاکرات جذب بازیکنان را 
پیش ببرد، لیست ورودی و خروجی را 
مدیریت کند و فرایند ثبت قرارداد ها را زیر 
نظر داشته باشد اما استقلال فعلاً از انجام 
نقل و انتقالات محروم است و تا زمان رفع 
این مشکل امکان بهره برداری عملی از 
فعالیت های این بخش وجود ندارد. به 
همین دلیل این سؤال مطرح می شود 
که آیا اولویت اصلی باشگاه باید صدور 
چنین احکامی باشد یا حل مشکلاتی که 
باعث بسته شدن پنجره نقل و انتقالاتی 

شده است؟
نکته عجیب ماجرا این است که باشگاه هنوز 
توضیح شفافی درباره زمان و چگونگی رفع 
این محرومیت ارائه نکرده است. در چنین 
وضعیتی معرفی مسئول نقل و انتقالات 
بیشتر شبیه آن است که پیش از ساختن 
یک ساختمان برای آن مدیر بهره برداری 
انتخاب شود. طبیعی است که افکار عمومی 
نسبت به چنین تصمیمی حیرت زده شوند.
از سوی دیگر این تصور نیز به وجود آمده که 
شاید صدور این حکم تلاشی برای تعریف 
جایگاهی جدید برای جویباری در ساختار 
باشگاه باشد؛ جایگاهی که او را از دایره 

گزینه های مدیرعاملی خارج کند و در عین 
حال همچنان در کانون تصمیم گیری ها 
نگه دارد. اگر چنین برداشتی درست باشد 
آن وقت حکم اخیر بیش از آنکه یک تصمیم 
فنی و اجرایی باشد یک تصمیم سیاسی و 

مدیریتی خواهد بود.
انتظار است ابتدا تکلیف محرومیت نقل و 
انتقالاتی مشخص و سپس درباره مسئول 

جذب بازیکنان صحبت شود.
به هرحال اگر پنجره نقل و انتقالات استقلال 
باز نشود فقط یک مسئولیت چندروزه و 
محدود برای جویباری باقی می ماند که آن 

هم تمدید قرارداد با بازیکنان فعلی است.

از گزینه مدیرعاملی تا یک انتصاب عجیب

جویباری مسئول نقل و انتقالات استقلال با پنجره بسته! 
گزارش روز

باشگاه فولاد خوزستان که سال ها به 
عنوان یکی از باثبات ترین و منظم ترین 
شناخته  یران  ا فوتبال  مجموعه های 
می شد، با شرایط متفاوتی نسبت به 

گذشته روبه رو است.
اظهارات اخیر گرشاسبی، مدیرعامل باشگاه، 
نشان می دهد مدیران فولاد برای فصل 
آینده ناچار به اتخاذ سیاست های اقتصادی 
سختگیرانه تری شده اند؛ موضوعی که 
می تواند بر روند فنی و نقل وانتقالاتی این 

تیم تأثیرگذار باشد.

گرشاسبی از پیشنهاد کاهش 30 درصدی 
بودجه نسبت به فصل گذشته خبر داده 
و تأکید کرده که برنامه اصلی باشگاه بر 
کنترل هزینه ها و حذف مخارج غیرضروری 

. ست ا
این تصمیم در حالی اتخاذ شده که فولاد در 
سال های گذشته همواره یکی از باشگاه های 
دارای پشتوانه مالی مناسب در فوتبال 
ایران محسوب می شد و کمتر با مشکلات 

اقتصادی دست وپنجه نرم می کرد.
مدیرعامل فولاد البته در صحبت های خود 

به چالش های مالی کنونی نیز اشاره کرده و 
از تلاش مجموعه مدیریتی برای عبور از این 

شرایط خبر داده است.
همین موضوع نشان می دهد که باشگاه 
اهوازی وارد مرحله ای تازه شده؛ مرحله ای 
که در آن مدیریت منابع مالی اهمیت 
بیشتری نسبت به گذشته پیدا کرده است.
کاهش بودجه می تواند روی برنامه های 
نقل وانتقالاتی فولاد اثر مستقیم بگذارد 
و احتمالاً این باشگاه را به سمت جذب 
بازیکنان جوان تر و کم هزینه تر سوق دهد.

از سوی دیگر، حفظ شاکله اصلی تیم و 
مدیریت صحیح منابع می تواند مانع از 

افت فنی فولاد شود.
با این حال هنوز مشخص نیست وضعیت 
اقتصادی باشگاه در ماه های آینده چه 

مسیری را طی خواهد کرد.
باید دید آیا شرایط مالی بهبود پیدا می کند 
و زمینه بازنگری در سیاست های بودجه ای 
فراهم می شود یا فولاد فصل جدید را با 
رویکردی کاملاً اقتصادی و محتاطانه آغاز 

کرد. خواهد 

فولاد در 
دوراهی 
صرفه جویی 
و جاه طلبی



با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، نام 
لیونل مسی بیش از هر زمان دیگری با فوتبال 
آمریکا گره خورده است. ستاره ای که پس از 
فتح جهان با پیراهن آرژانتین و کسب تمام 
افتخارات ممکن در فوتبال اروپا، فصل تازه ای 
از زندگی حرفه ای خود را در اینترمیامی آغاز کرد 
و حالا به نماد تحول فوتبال در ایالات متحده 
تبدیل شده است. حضور او نه تنها چهره لیگ 
حرفه ای فوتبال آمریکا را تغییر داده، بلکه 
فرهنگ ورزشی یک کشور را نیز تحت تأثیر 
قرار داده است؛ کشوری که تا چند سال پیش 
فوتبال را در حاشیه ورزش های محبوب خود 

ید. می د
 

میامی؛ شهری که به خانه دوم مسی 
تبدیل شد

میامی امروز بیش از هر زمان دیگری با نام 
مسی شناخته می شود. در خیابان ها، کافه ها 
و ورزشگاه های این شهر می توان ردپای ستاره 
آرژانتینی را مشاهده کرد. از دیوارنگاره های بزرگ 
گرفته تا پیراهن های صورتی اینترمیامی و 
پرچم های آرژانتین، همه چیز نشان می دهد 
که مسی به بخشی از هویت جدید این شهر 

تبدیل شده است.
پیش از ورود او، فوتبال در جنوب فلوریدا بیشتر 
ورزشی متعلق به مهاجران محسوب می شد، 
اما حالا به زبان مشترک ساکنان شهر تبدیل 
شده است. ورود مسی به اینترمیامی تنها یک 
انتقال بزرگ فوتبالی نبود؛ بلکه یک پدیده 
اجتماعی و فرهنگی را رقم زد که نمونه ای مشابه 
برای آن در ورزش آمریکا کمتر دیده شده است.

 
انقلابی در لیگ فوتبال آمریکا

تأثیر مسی بر لیگ فوتبال آمریکا فراتر از نتایج 
داخل زمین بوده است. فروش پیراهن های 
اینترمیامی در ساعات ابتدایی پس از معرفی 

او به رکوردهای بی سابقه ای رسید. قیمت 
بلیت مسابقات این تیم چندین برابر شد و 
توجه رسانه های بین المللی به لیگ آمریکا 

افزایش یافت.
علاقه به فوتبال در شهرهای مختلف آمریکا 
رشد چشمگیری پیدا کرد و میلیون ها نفر که 
پیش تر هیچ ارتباطی با این ورزش نداشتند، 
به  دنبال کردن مسابقات لیگ حرفه ای آمریکا 
روی آوردند. بسیاری از تحلیلگران معتقدند لیگ 
آمریکا پیش از ورود مسی و پس از آن دو دوره 

کاملاً متفاوت را تجربه کرده است.
 

صحنه ای آشنا برای کاپیتان آرژانتین

جام جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، کانادا و مکزیک 
برگزار خواهد شد، اما بخش عمده مسابقات 
در خاک آمریکا انجام می شود. اگر مسی در این 
رقابت ها حضور داشته باشد، در ۳۹سالگی یکی 
از مسن ترین ستاره های تورنمنت خواهد بود؛ 
با این حال شرایط برای او بسیار متفاوت تر از 

دوره های گذشته خواهد بود.
او اکنون با ورزشگاه ها، شرایط آب وهوایی، 
زمین ها، سفرهای داخلی و فضای فوتبال 
آمریکا کاملاً آشناست. بسیاری از ورزشگاه هایی 
که احتمالاً میزبان مسابقات آرژانتین خواهند 
بود، پیش تر بارها میزبان بازی های اینترمیامی 
بوده اند. این آشنایی می تواند امتیازی مهم 
برای بازیکنی باشد که در سال های پایانی دوران 

حرفه ای خود قرار دارد.
علاوه بر این، گرمای مرطوب شهرهایی مانند 
میامی شباهت زیادی به شرایط آب وهوایی 
زادگاه او، رؤساریو دارد؛ موضوعی که می تواند 
روند سازگاری را برای ستاره آرژانتینی آسان تر 

. کند
 

آغاز »مسی مانیا« در آمریکا

نقطه شروع این تحول به نخستین بازی مسی 
با پیراهن اینترمیامی بازمی گردد. شبی که 
او با یک ضربه ایستگاهی تماشایی در دقایق 
پایانی، اولین نمایش خود را به خاطره ای 

فراموش نشدنی تبدیل کرد.
از همان لحظه، موجی از شور و هیجان سراسر 
آمریکا را فرا گرفت. مدارس فوتبال با افزایش 
چشمگیر ثبت نام مواجه شدند، فروش 

محصولات مرتبط با آرژانتین رشد کرد و حتی 
فروش نوشیدنی ماته، نماد فرهنگ آرژانتینی در 

برخی مناطق آمریکا افزایش یافت.
بسیاری از خانواده ها از ایالت های مختلف تنها 
برای دیدن تمرینات یا مسابقات مسی راهی 
میامی می شوند. کودکانی که هرگز بازی های 
دوران اوجش در بارسلونا را ندیده اند، اکنون 
رؤیای تقلید از ضربات پای چپ او را در سر 

می پرورانند.
 

محبوبیتی فراتر از مرزها

یکی از مهم ترین ویژگی های حضور مسی 
در آمریکا، محبوبیت فراگیر او میان جوامع 
رژانتینی ها،  آ است.  مهاجران  مختلف 
و  ونزوئلایی ها  کلمبیایی ها،  مکزیکی ها، 
بسیاری از دیگر جوامع لاتین او را بخشی از 

هویت مشترک خود می دانند.
در کشوری که تنوع فرهنگی یکی از مهم ترین 
به  توانسته  مسی  است،  آن  ویژگی های 
شخصیتی وحدت بخش تبدیل شود. او نه تنها 
نماد فوتبال آرژانتین، بلکه چهره ای جهانی 
است که میلیون ها نفر فارغ از ملیت یا زبان 

با او ارتباط برقرار می کنند.
به همین دلیل انتظار می رود در جام جهانی 
۲۰۲۶، ورزشگاه های آمریکا در مسابقات آرژانتین 
به دریایی از رنگ های آبی و سفید تبدیل شوند؛ 
فضایی که می تواند برای مدافع عنوان قهرمانی 

مزیتی مهم محسوب شود.
 

تغییر نگاه آمریکا به فوتبال

سایه  در  آمریکا  در  فوتبال  دهه ها  برای 
ورزش هایی مانند فوتبال آمریکایی، بسکتبال 
و بیسبال قرار داشت. اما حضور مسی باعث 

شد این معادله تا حدی تغییر کند.
رسانه های بزرگ آمریکایی که پیش تر توجه 
محدودی به فوتبال داشتند، اکنون به صورت 
مستمر اخبار مرتبط با این ورزش را پوشش 
می دهند. شبکه های تلویزیونی رکوردهای 
جدیدی در میزان بیننده مسابقات فوتبال 
ثبت کرده اند و بسیاری از برندهای بزرگ 
تجاری سرمایه گذاری گسترده تری در این حوزه 

انجام داده اند.
امروزه فوتبال دیگر یک ورزش خارجی در آمریکا 

محسوب نمی شود، بلکه بخشی از فرهنگ 
ورزشی در حال رشد این کشور است؛ تغییری 
که بسیاری آن را نتیجه مستقیم حضور مسی 

می دانند.
 

آخرین رقص یک اسطوره

اگر مسی در جام جهانی ۲۰۲۶ حضور پیدا کند، 
این رقابت ها می تواند آخرین فصل بزرگ دوران 
حرفه ای او باشد. بسیاری از هواداران فوتبال این 
سناریو را شبیه یک فیلم سینمایی می دانند؛ 
بهترین بازیکن نسل خود آخرین جام جهانی 

را تجربه کند.
شاید  نهایی  نتیجه  شرایطی،  چنین  در 
مهم ترین بخش داستان نباشد. آنچه این 
حضور را ویژه می کند، پیوند عاطفی عمیقی 
است که میان مسی و میلیون ها هوادار فوتبال 

شکل گرفته است.
 

میراثی فراتر از گل ها و جام ها

شاید مهم ترین دستاورد مسی در آمریکا نه 
تعداد گل ها و نه جام هایی باشد که کسب 
کرده است، بلکه تأثیری است که بر نگاه 
مردم به فوتبال گذاشته است. او توانسته 
با شخصیت آرام، رفتار حرفه ای و فروتنی 
همیشگی خود، تصویری متفاوت از یک ابرستاره 

ورزشی ارائه دهد.
در کشوری که ستاره سازی بخش مهمی از 
فرهنگ ورزش آن محسوب می شود، مسی 
یا  تبلیغاتی  نمایش های  جنجال،  بدون 
رفتارهای پرحاشیه به محبوبیتی کم نظیر دست 
یافته است. او برای بسیاری از آمریکایی ها نماد 
اصالت و سادگی است؛ بازیکنی که با استعداد 
فوق العاده خود جهان را تسخیر کرد، اما هرگز 

از ریشه هایش فاصله نگرفت.
به همین دلیل، حتی اگر جام جهانی ۲۰۲۶ 
آخرین حضور بزرگ او در فوتبال ملی باشد، 
میراثش در آمریکا سال ها باقی خواهد ماند. 
شاید در آینده تاریخ فوتبال این کشور به دو 
دوره تقسیم شود: پیش از مسی و پس از مسی. 
زیرا ورود او تنها یک انتقال فوتبالی نبود؛ آغاز 
عصری تازه برای محبوب ترین ورزش جهان در 
سرزمینی بود که حالا بیش از هر زمان دیگری 

به فوتبال عشق می ورزد.

جام جهانی6
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یانکی‌ها‌پشت‌ماسک‌صلح‌کارگران‌مهاجر‌را‌تهدید‌به‌اخراج‌می‌کنند!
‌ورزشگاه‌سوفی‌تا‌هتل‌های‌فیلادلفیا ‌از

که  پور/ در حالی  محمدرضا‌رحیم‌
تنها یک روز تا سوت آغاز بزرگ ترین و 
پرزرق وبرق ترین جام جهانی تاریخ در 
ورزشگاه آزتکا باقی مانده و هزاران تماشاگر 
سراسر جهان بلیت های خود را به مقصد 
آمریکا رزرو کرده اند، گزارش های دریافتی 
از پشت پرده این تورنمنت، نشان از یک 
بحران تمام عیار دارد. به گزارش »گاردین«، 
کارگران بخش میهمان دار، هتل ها و 
خدمات غذایی در چندین شهر کلیدی 
آمریکا که میزبان بازی های جام جهانی 
هستند، چمدان های اعتصاب را بسته و 
تهدید کرده اند که در صورت عدم اصلاح 
دستمزدهای ناچیز و برچیده نشدن سایه 
ترس مأموران اداره مهاجرت، کل تورنمنت 

را به تعطیلی خواهند کشاند!
 

 آتشفشان در لس آنجلس
96درصد کارگران ورزشگاه »سوفی« 

رأی به اعتصاب دادند
اولین جرقه بحران در کالیفرنیا روشن 
شد. حدود ۲هزار کارگر ورزشگاه فوق مدرن 
»سوفی« در لس آنجلس که زیرمجموعه 
اتحادیه سرشناس »یونیت هیر« هستند، 
با رأی قاطع ۹۶درصدی چراغ سبز اعتصاب 
را روشن کردند. این کارگران که شامل 
آشپزها، ظرفشویان، صندوقداران و... 
می شوند، درست در آستانه بازی اول تیم 
ملی آمریکا مقابل پاراگوئه )۲۲خرداد( 
دست به این اقدام زده اند. خواسته های 
آنها واضح است، افزایش دستمزد به بالای 
۳۰دلار در ساعت و تضمین امنیت در برابر 
بازداشت های ضربتی سازمان مهاجرت و 

.)ICE( گمرک آمریکا
اوا مایلز، یکی از کارگران باسابقه ورزشگاه 
سوفی، با کنایه به مدیران آمریکایی 
می گوید: »ما فقط می خواهیم شرایط 

عادلانه شود. بدون ما اصلاً استادیومی 
وجود ندارد! مگر خود آقایان سرمایه دار 
می توانند غذا بپزند؟ نوشیدنی بریزند یا 
به مردم خدمت کنند؟ با دستمزدهای 
فعلی حتی توان زندگی در نزدیکی این 
استادیوم را نداریم و باید هر روز ساعت ها 
در ترافیک رفت وآمد کنیم. مردم پول های 
نجومی برای این جام جهانی خرج 
کرده اند، پس چرا سهم ما فقط حسرت 

باشد؟«
نکته تاریک ماجرا اینجاست که فیفا با 
یک سیاست عجیب، کارگران را مجبور 
کرده اطلاعات حساس مهاجرتی خود را 
افشا کنند؛ امری که با شکایت رسمی 
اتحادیه های آزادی مدنی کالیفرنیا روبه رو 
شده است. انریکه فرناندز، معاون این 
اتحادیه بزرگ می گوید اعضای آنها از 
نزدیک به ۲۰۰کشور دنیا هستند و هر 
روز با استرس شعارهای ضدمهاجرتی 
دست وپنجه نرم می کنند؛ آنها در محل 
کارشان نیازی به کابوس حضور مأموران 

اخراج ندارند!
 

 سیاتل و فیلادلفیا
هتل های لوکس در آستانه فلج شدن

این سونامی به سیاتل هم رسیده است. 
کارگران هتل مجلل »امبسی سوئیت 
هیلتون« در نزدیکی ورزشگاه »لومن فیلد« 
)میزبان ۶ بازی جام جهانی( با ۹۴درصد آرا 
به استقبال اعتصاب رفته اند. هتل های 
هیلتون با بی شرمی تمام، تنها افزایش 
خنده دار ۸۰سنتی در ساعت را پیشنهاد 
داده اند که با توجه به قیمت نجومی 
بنزین و تورم آمریکا، بیشتر شبیه یک 

شوخی است!
وضعیت در فیلادلفیا از این هم وخیم تر 
است. کارگران شش هتل بزرگ این 

شهر ضرب الاجل اعتصاب خود را دقیقاً 
روز ۲۲خرداد )همزمان با اولین بازی ها( 
مگلاگلین،  ماسیا  کرده اند.  تعیین 
پیشخدمت هتل وایندام فیلادلفیا با اشاره 
به سود بادآورده این مسابقات می گوید: 
»جام جهانی قرار است ۷۷۰میلیون دلار 
درآمد اقتصادی به فیلادلفیا سرازیر کند. 
هتل ها پول دارند که حق ما را بدهند. ما 
برای این می جنگیم؛ مایی که این صنعت 
را روی دوش مان نگه  داشته ایم، حق داریم 
در این تابستان بزرگ سهمی از این سفره 

داشته باشیم.«
 

فرار رو به جلوی مسئولان 
به سراغ واکنش ها که می رویم، بوی 
سلب مسئولیت به مشام می رسد؛ 
مدیریت ورزشگاه سوفی پنهان شده و 
توپ را به زمین شرکت پذیرایی »لجندز« 
انداخته است. هتل های هیلتون و وایندام 

هم با بیانیه های کلیشه ای ادعا کرده اند 
به مذاکرات متعهدند اما افراد جایگزین 
)استفاده از نیروهای ناآشنا( را برای زمان 

اعتصاب برنامه ریزی کرده اند!
وقیحانه ترین واکنش اما متعلق به 
فدراسیون جهانی فوتبال است. مقامات 
فیفا با همان سیاست همیشگی خود از 
هرگونه اظهارنظر درباره استثمار کارگران 
و رفتارهای نژادپرستانه مأموران مهاجرت 
خودداری کرده و با خونسردی اعلام 
کرده اند: »اختلافات کارگری ورزشگاه 

سوفی به فیفا ربطی ندارد!«
باید منتظر ماند و دید آیا طمع فدراسیون 
فوتبال آمریکا و بی تفاوتی فیفا، جام 
جهانی ۲۰۲۶ را در همین روزهای ابتدایی 
به گل خواهد نشاند یا خیر. صندلی های 
شیک استادیوم های آمریکا این بار روی 
پایه های لرزان خشم کارگران بنا شده 

ست! ا

حدود ۲هزار کارگر 
ورزشگاه فوق مدرن 

»سوفی« در 
لس آنجلس که 

زیرمجموعه اتحادیه 
سرشناس »یونیت 

هیر« هستند، با رأی 
قاطع ۹۶درصدی 

چراغ سبز اعتصاب 
را روشن کردند. 

این کارگران شامل 
 آشپزها

 ظرفشویان 
صندوقداران و... 

می شوند

‌داستان‌مردی‌که‌یک‌کشور‌را‌شیفته‌فوتبال‌کرد

مسی و رؤیای آمریکایی
رتبه‌بندی‌کیفیت‌تیم‌های‌حاضر‌
در‌جام‌جهانی‌)بخش‌دوم(

در حالی که شمارش معکوس برای شروع جام 
جهانی ۲۰۲۶ آغاز شده و قدم به قدم به شروع 
این مسابقات جذاب و حساس نزدیک می شویم، 
براساس نظر کارشناسان مطرح و رسانه های 
معتبر، وضعیت فعلی ۴۸ تیم حاضر در این 
دوره از جام جهانی بررسی شده اند و به همین 
ترتیب، از بهترین تا ضعیف ترین تیم جام در این 
مطلب بررسی خواهند شد، رتبه بندی براساس 
شرایط فعلی، ترکیب تیم ها و نتایج سال های 
اخیر تیم ها در رقابت های معتبر انجام شده 
است. با کنار رفتن مرحله مقدماتی و مشخص 
شدن ترکیب نهایی تیم ها، اکنون می توان 
تصویر روشن تری از شانس کشورها برای فتح 
بزرگ ترین تورنمنت فوتبال جهان ارائه داد. در 
میان ۴۸تیم حاضر در مسابقات، تعدادی از تیم ها 
نیز حضور دارند که شاید شانس زیادی برای فتح 
جام نداشته باشند اما می توانند به پدیده های 
تورنمنت تبدیل شوند یا دست کم برای مدعیان 
دردسرساز شوند. در این مطلب به بررسی ۱۶تیم 

دوم این فهرست می پردازیم.
 

۱۷-‌اکوادور
رتبه‌فیفا:‌۲۳

اکوادور شاید جذاب ترین تیم دنیا برای تماشا 
نباشد، اما بدون شک یکی از سرسخت ترین 
آنهاست. این تیم در ۱۸مسابقه مقدماتی تنها 
پنج گل دریافت کرد؛ آماری فوق العاده که نقش 
مدافعانی مانند ویلیان پاچو و پیه رو اینکاپیه در آن 
غیرقابل انکار است. اکوادور در جدول مقدماتی 
بالاتر از برزیل، اروگوئه و کلمبیا قرار گرفت و با 
اعتماد به نفس بالایی وارد جام جهانی می شود. 
اگر این استحکام دفاعی در طول مسابقات حفظ 
شود، آنها توانایی دردسرساز شدن برای هر 

حریفی را خواهند داشت.
 

۱۸-‌نروژ
رتبه‌فیفا:‌۳۲

بسیاری نروژ را اسب سیاه این دوره از رقابت ها 
می دانند. آنها هر هشت مسابقه مرحله مقدماتی 
را با پیروزی پشت سر گذاشتند و خط حمله ای 
دارند که هر تیمی را نگران می کند. ارلینگ هالند 
ستاره اول تیم است اما حضور الکساندر سورلوث 
و یورگن استراند لارسن نیز گزینه های هجومی 
متعددی در اختیار نروژی ها قرار داده است. تنها 
ابهام موجود به وضعیت مارتین اودگارد مربوط 
می شود که فصل آسانی را پشت سر نگذاشت، 
هرچند در هفته های پایانی نشانه هایی از بازگشت 

به فرم مطلوب نشان داد.
 

۱۹-‌مکزیک
رتبه‌فیفا:‌۱۶

میزبانی جام جهانی همیشه انتظارات را افزایش 
می دهد و این موضوع درباره مکزیک بیشتر از 
هر زمان دیگری صدق می کند. حذف در مرحله 
گروهی جام جهانی ۲۰۲۲ پایانی بر هفت دوره 
متوالی حضور این تیم در مرحله یک هشتم نهایی 
بود و حالا هواداران انتظار جبران دارند. بازگشت 
ادسون آلوارس از مصدومیت خبر بسیار خوبی برای 
مکزیکی هاست. در کنار او، رائول خیمنس و پدیده 
جوان فوتبال این کشور، خیلبرتو مورا می توانند 

برگ های برنده میزبان باشند.
 

۲۰-‌ساحل‌عاج
رتبه‌فیفا:‌۳۷

ساحل عاج بدون شکست راهی جام جهانی 
شد و نسلی از بازیکنان بااستعداد را در اختیار 
دارد. هرچند سابقه این تیم در جام جهانی 
چندان درخشان نیست، اما کیفیت فعلی ترکیب 
امیدهای زیادی برای صعود از مرحله گروهی 
ایجاد کرده است. یان دیومانده، وینگر جوان 
لایپزیگ، یکی از بازیکنانی است که احتمالاً در 
این مسابقات نام خود را بیش از پیش مطرح 

خواهد کرد.
 

۲۱-‌سوئیس
رتبه‌فیفا:‌۱۸

سوئیس در ششمین جام جهانی متوالی خود 
شرکت می کند و بار دیگر با تیمی منسجم 
و باتجربه وارد مسابقات شده است. آنها در 
۱۰مسابقه شکست نخوردند و  سال ۲۰۲۵ در 
مقابل تیم هایی مانند آمریکا و مکزیک نیز به 
پیروزی رسیدند. بریل امبولو، ریکاردو رودریگس 
و گرانیت ژاکا ستون های اصلی این تیم هستند. 
با این حال، سابقه سال های اخیر نشان می دهد 
سوئیس معمولاً تا مرحله یک هشتم نهایی پیش 

می رود و سپس متوقف می شود.
 

۲۲-‌آمریکا
رتبه‌فیفا:‌۱۵

آمریکا به عنوان یکی از میزبانان مسابقات امیدوار 
است از حمایت هواداران خودی بهره ببرد. با 
وجود برخی نتایج ناامیدکننده در بازی های 
تدارکاتی، پیروزی برابر سنگال تا حدی امیدها را 
زنده نگه داشت. همچنان همه چیز به عملکرد 
کریستین پولیسیچ وابسته است و اگر او در 
بهترین شرایط خود باشد، آمریکایی ها می توانند 
فراتر از انتظارات ظاهر شوند. البته بسیاری از 
کارشناسان همچنان شانس قهرمانی این تیم را 

بسیار اندک می دانند.

۲۳-‌ژاپن
رتبه‌فیفا:‌۱۹

مصدومیت کائورو میتوما ضربه مهمی به 
ژاپن وارد کرد، اما این تیم همچنان یکی از 
باکیفیت ترین نسل های تاریخ فوتبال خود را 
در اختیار دارد. واتارو اندو، دایچی کامادا، آئو 
تاناکا و دایزن مائدا تجربه حضور در بالاترین 
سطح فوتبال اروپا را دارند. ژاپن تاکنون 
نتوانسته از نخستین مرحله حذفی عبور کند، 
اما این دوره شاید بهترین فرصت آنها برای 

شکستن این طلسم باشد.
 

۲۴-‌ترکیه
رتبه‌فیفا:‌۲۵

 ترکیه از مسیر پلی آف به جام جهانی رسید، اما 
کمتر تیمی در این بخش از رتبه بندی چنین 
استعدادهای هجومی جذابی در اختیار دارد. آردا 
گولر، کنان ییلدیز و باریش ییلماز نسل جدید 
فوتبال ترکیه را شکل داده اند و می توانند لحظات 
فراموش نشدنی خلق کنند. برای فوتبالدوستان 
بی طرف، ترکیه یکی از تیم های سرگرم کننده 

این جام خواهد بود.
 

۲۵-‌استرالیا
رتبه‌فیفا:‌۲۷

استرالیا همچنان با رویکردی عملگرایانه و 
نتیجه گرا به میدان می رود. تیم تونی پوپوویچ 
شاید فوتبال چشم نوازی ارائه نکند، اما 
توانایی بالایی در گرفتن نتیجه دارد. جکسون 
ایروین همچنان یکی از مهره های کلیدی تیم 
محسوب می شود و نستوری ایرانکوندا، وینگر 
۲۰ساله می تواند پدیده استرالیا در این جام 

. شد با
 

۲۶-‌الجزایر
رتبه‌فیفا:‌۲۸

الجزایر بدون هیاهوی زیاد از مرحله مقدماتی 
عبور کرد. ریاض محرز هنوز رهبر تیم است، 
اما نسل جدیدی از بازیکنان در حال نزدیک 
شدن به مرکز توجه هستند. محمد عموره 
یکی از مهم ترین چهره های آینده فوتبال 
الجزایر به شمار می رود. صعود از مرحله 
گروهی هدفی کاملاً واقع بینانه برای این تیم 

خواهد بود.
 

۲۷-‌اتریش
رتبه‌فیفا:‌۲۴

اتریش برای نخستین بار از سال ۱۹۹۸ در جام 
جهانی حضور پیدا می کند. با وجود حضور 
رالف رانگنیک روی نیمکت، هنوز بخش مهمی از 
امیدهای هجومی تیم به مارکو آرناتوویچ ۳۷ساله 
وابسته است. اتریشی ها تیمی منظم و جنگنده 
هستند، اما برای خلق شگفتی بزرگ به چیزی 

فراتر از این نیاز خواهند داشت.
 

۲۸-‌غنا
رتبه‌فیفا:‌۷۲

تغییر سرمربی در فاصله کوتاه تا جام جهانی 
معمولاً نشانه خوبی نیست و غنا نیز با چنین 
وضعیتی وارد مسابقات می شود. غیبت محمد 
کودوس ضربه بزرگی به تیم وارد کرده و حالا 
بخش مهمی از بار هجومی روی دوش آنتوان 
سمنیو قرار خواهد گرفت. موفقیت غنا تا حد 
زیادی به توانایی کارلوس کی روش در ایجاد 

ثبات بستگی دارد.
 

۲۹-‌کانادا
رتبه‌فیفا:‌۲۹

کانادا امیدوار است از امتیاز میزبانی استفاده 
کند و نخستین پیروزی تاریخ خود در جام 
جهانی را به دست آورد. جسی مارش چند 
سال برای آماده سازی این نسل زمان داشته 
و انتظار می رود تیمش از مرحله گروهی 
عبور کند. البته وضعیت جسمانی آلفونسو 
دیویس همچنان یکی از نگرانی های اصلی 

کانادایی هاست.
 

۳۰-‌پاراگوئه
رتبه‌فیفا:‌۴۰

پاراگوئه در مقدماتی تنها ۱۰گل دریافت کرد، 
اما از نظر هجومی نیز آمار چندان درخشانی 
نداشت و فقط ۱۴گل به ثمر رساند. بنابراین 
نباید انتظار مسابقات پرگل از این تیم داشت. 
با این حال حضور بازیکنانی مانند میگل 
آلمیرون و خولیو انسیسو می تواند گاهی 

معادلات را بر هم بزند.
 

۳۱-‌ایران
رتبه‌فیفا:‌۲۰

ایران با وجود جایگاه مناسب در رده بندی فیفا 
در این فهرست پایین تر قرار گرفته است. 
کارشناسان مطرح فوتبال در خارج از ایران 
معتقدند شرایط خاص خارج از زمین، میانگین 
سنی بالای تیم و حواشی مربوط به کارشکنی 
کشور میزبان علیه تیم ملی ایران می تواند روی 
کیفیت تیم در این مسابقات اثرگذار باشد. با 
این حال ایران همچنان یکی از قدرتمندترین 
تیم های آسیا محسوب می شود و تجربه بالایی 

در رقابت های بین المللی دارد.
 

۳۲-‌سوئد
رتبه‌فیفا:‌۴۲

سوئد پس از مرحله مقدماتی دشوار و از طریق 
پلی آف راهی جام جهانی شد. روی کاغذ حضور 
بازیکنانی مانند ویکتور گیوکرش، الکساندر 
ایساک، آنتونی الانگا و لوکاس برگوال بسیار 
امیدوارکننده است، اما عملکرد متزلزل این 
تیم در ماه های اخیر باعث شده ارزیابی دقیق 
شانس آنها دشوار باشد. سوئد یکی از غیرقابل 
پیش بینی ترین تیم های این دوره از مسابقات 

به شمار می رود.

گزارش‌یک‌

فرخ‌حسابی‌
خبرنگار



روی خط جام جهانی

 افتتاحیه در شرایط خاص
خطر طوفان وجود دارد

باران، رعد و برق و حالا حتی خطر طوفان! قرار 
است روز پنجشنبه در مکزیکوسیتی، بازی افتتاحیه 
جام جهانی ۲۰۲۶ بین تیم ملی مکزیک و تیم ملی 
آفریقای جنوبی برگزار شود. اما در حال حاضر، 
مقامات به شدت در مورد وضعیت آب و هوایی 
هشدار می دهند. در روزهای گذشته، چندین بار 
در بخش هایی از این کلانشهر چند میلیون نفری، 
وضعیت هشدار نارنجی اعلام شده است. چنین 
اتفاقی به این معناست که مردم باید انتظار یک 
وضعیت خطرناک آب و هوایی با آب و هوای نامساعد 
مانند باران های شدید، رعد و برق های شدید، 

تگرگ یا وزش بادهای شدید را داشته باشند.
برای روز آغاز جام جهانی نیز باران های شدید 
و رعد و برق پیش بینی شده است و این کافی 
نیست: همزمان، یک طوفان در سواحل اقیانوس 
آرام مکزیک می تواند شکل بگیرد. از چند روز 
پیش، باران های شدید گاهی اوقات باعث ایجاد 
مشکل در مکزیکوسیتی شده است. خیابان ها 
زیر آب رفته اند، خطوط مترو به طور موقت بسته 
شده اند و حتی برخی از ایستگاه ها به طور کامل 
تعطیل شده اند. مقامات بارها از مردم خواستند که 
از خیابان های سیل زده دوری کنند و احتیاط ویژه ای 
داشته باشند. به جای یک »رویای تابستانی«، صدها 

هزار هوادار احتمالاً در باران خواهند ایستاد.
 

در حمایت از تیم ملی
کنایه شهردار نیویورک به ترامپ

زهران ممدانی شهردار نیویورک که یکی از مهم ترین 
منتقدان ترامپ در آمریکا است و نظراتش به عنوان 
یکی از جدی ترین مخالفان او مورد توجه قرار 
می گیرد، در مصاحبه اخیر خود به نوعی از تیم 
ملی ایران هم حمایت کرده و گفته: »رد شدن ویزای 
خبرنگاران برخی کشورها، عدم صدور ویزا برای 
مربیان بعضی تیم ها و همچنین صدور ویزاهای 
یک روزه برای برخی تیم های ملی، کاملاً در تضاد با 
روح جام جهانی است.« غیر از مشکلاتی که برای 
تیم ایران درست شد بریل امبولو مهاجم تیم ملی 
سوئیس تنها چند ساعت پیش از پرواز تیمش 
متوجه شد که اجازه سفر به آمریکا را ندارد، تیم 
ملی آفریقای جنوبی نیز به دلیل مشکلات صدور 
ویزا سفر خود به جام جهانی را به تعویق انداخت، 
انجمن بین المللی مطبوعات ورزشی در نامه ای به 
فیفا خواستار مداخله فوری در پرونده خبرنگارانی 
شد که با وجود دریافت مجوز رسانه ای جام جهانی، 
از ورود به آمریکا محروم شده اند، داور سومالیایی از 
ورود به آمریکا منع شد و آیمن حسین مهاجم عراق 

چند ساعت در فرودگاه بازداشت بود.
 

آتش سوزی و زلزله
سوئیس و انگلیس ترسیدند

روند آماده سازی تیم ملی سوئیس برای جام جهانی 
۲۰۲۶ همچنان با حوادث غیرمنتظره ای همراه است؛ 
در آخرین مورد، روز دوشنبه آتش سوزی بزرگی 
در نزدیکی هتل محل اقامت این تیم در جنوب 
کالیفرنیا رخ داد. این حریق حوالی ساعت ۹:۳۰ 
صبح به وقت محلی در منطقه سورنتو و در فاصله ای 
کمتر از ۱۰ کیلومتری کمپ اصلی سوئیسی ها آغاز 
شد و مقامات را مجبور کرد دستور تخلیه برخی 
از مناطق مسکونی سن دیگو را صادر کنند. با این 
حال، هتل محل استقرار شاگردان مراد یاکین 
نیازی به تخلیه پیدا نکرد. مداخله سریع و به موقع 
آتش نشانان کالیفرنیا که از پشتیبانی بالگردها نیز 
بهره می بردند، مانع از گسترش بیشتر آتش شد و 
حریق در نهایت مهار شد. همچنین اردوی تیم ملی 
فوتبال انگلیس در آستانه دیدار دوستانه و تدارکاتی 
پیش از جام جهانی، تحت تأثیر زمین لرزه ای 
شدید به بزرگی ۶.۱ ریشتر قرار گرفت. این زلزله 
که قوی ترین زمین لرزه منطقه در ۱۵۰ سال اخیر به 
شمار می رود، در وست پالم بیچ فلوریدا، یعنی محل 
تمرین بازیکنان انگلیس پیش از بازی روز چهارشنبه 

مقابل کاستاریکا، به وضوح احساس شد.

همگروه ایران در بهترین کمپ و هتل
اردوی لاکچری بلژیک

فدراسیون فوتبال بلژیک برای محل اقامت تیم، 
هتل چهارستاره هایت ریجنسی لیک واشنگتن را 
در محله ساوت پورت انتخاب کرده است؛ هتلی 
که در ساحل دریاچه واشنگتن قرار دارد و با ۳۴۷ 
اتاق، میان آب و طبیعت احاطه شده است. از نگاه 
بلژیکی ها، این هتل می تواند مکانی ایده آل برای دور 
ماندن از هیاهوی جام جهانی و رسیدن به آرامش 
باشد. قیمت اقامت در این هتل در طول سال 
معمولاً از حدود ۲۶۰ یورو برای یک اتاق استاندارد 
دونفره آغاز می شود و برای سوئیت ها به حدود ۴۰۰ 
یورو می رسد. البته در زمان برگزاری جام جهانی، این 
قیمت ها طبیعتاً افزایش قابل توجهی پیدا می کند و 
برای یکی از ارزان ترین اتاق های دونفره باید حدود 
۵۹۰ یورو برای هر شب پرداخت کرد. شیاطین سرخ 
تمرینات خود را در کمپ فوق مدرن باشگاه سیاتل 
ساندرز برگزار خواهند کرد که در سال ۲۰۲۴ افتتاح 
شده و یکی از جدیدترین و مجهزترین کمپ های 
تمرینی فوتبال در آمریکاست. این مرکز تمرینی تنها 
حدود ۱۰ دقیقه با هتل محل اقامت بلژیک فاصله 
دارد و تا ورزشگاه سیاتل، محل برگزاری نخستین بازی 
شیاطین سرخ، حدود ۲۰ دقیقه راه است؛ مزیتی مهم 
برای تیمی که باید در روزهای ابتدایی جام جهانی، 
هم با اختلاف ساعت کنار بیاید و هم خود را برای 

مسابقات گروهی آماده نگه دارد.

 رقابت بین ایران، نیوزیلند و مصر نزدیک است

کالدرون: جای نوراللهی و آزمون در تیم ایران خالی است
در جام جهانی باید منتظر یک غافلگیری بزرگ باشیم

گابریل کالدرون بازیکن سابق 
آرژانتین که مقطعی هم هدایت 
تیم پرسپولس را برعهده داشت؛ 
ایران  تیم ملی  معتقد است 
در گروهی قرار گرفته که بعد 
برای صعود  از بلژیک، رقابت 
میان ایران و سایر تیم ها بسیار 
نزدیک خواهد بود. سرمربی 
سابق پرسپولیس در گفت وگوی 
ورزشی،  ایران  با  اختصاصی 
ضمن حمایت از تصمیمات امیر 
قلعه نویی، تأکید می کند که جای 
برخی ستاره های باتجربه مثل 
سردار آزمون و احمد نوراللهی 
در فهرست ایران خالی است. 
کالدرون همچنین از شانس های 
قهرمانی جام جهانی می گوید و 
به رغم نگرانی هایش درباره خط 
دفاعی تیم ملی آرژانتین، روی 
قهرمانی این تیم شرط می بندد.

 
ارزیابی شما از دیدارهای 

پیش روی ایران مقابل بلژیک، 
مراکش و نیوزیلند چیست؟ 
ایران شانسی برای صعود به 

مرحله حذفی دارد؟
این گروه یک مدعی اصلی و 
مشخص دارد و آن بلژیک است. 
این تیم در بهترین دوران خود 
قرار ندارد، اما همچنان بازیکنان 
سطح اولی مثل کورتوا، دی بروینه، 
لوکاکو، تروسار و تیلمانس را در 
اختیار دارد. احتمالاً این آخرین 
ین  ا ز  ا بسیاری  جهانی  جام 
بازیکنان خواهد بود و با عملکرد 
ناامیدکننده ای که در قطر داشتند، 
انگیزه زیادی برای جبران خواهند 
داشت. مصر و نیوزیلند تیم هایی 
هستند که از نظر فنی تقریباً 
همرده ایران محسوب می شوند، 
بنابراین ایران باید برای صعود با 
این دو تیم رقابت کند. علاوه بر 
این، با توجه به اینکه چند تیم 
سوم هم به مرحله بعد راه پیدا 
می کنند، شانس صعود افزایش 
یافته است. به نظر من رقابت 
میان این سه تیم بسیار نزدیک 
خواهد بود و هر اتفاقی ممکن 
است رخ دهد. حتی برای بلژیک 
هم بازی های آسانی نخواهد بود.

زمانی که امیر قلعه نویی 
هدایت تیم ملی ایران را بر 

عهده گرفت، یکی از مهم ترین 

شعارهای او جوانگرایی و 
فراهم کردن فرصت برای 

نسل جدید بازیکنان بود. اما 
با گذشت زمان، بسیاری از 

آن بازیکنان جوان از تیم کنار 
گذاشته شدند و حالا ایران 
یکی از مسن ترین تیم های 

حاضر در جام جهانی محسوب 
می سود. میانگین سنی 

بالای تیم می تواند در آمریکا 
دردسرساز شود؟

من تمام فهرست  دعوت شدگان 
تیم ملی ایران را دنبال نکرده ام، 
بی  سرمر می کنم  ر  تصو ما  ا
بهترین بازیکنان را بدون توجه به 
سن وسال انتخاب می کند. همه از 
یک مربی انتظار نتیجه و پیروزی 
دارند. بازیکنان جوان می توانند 
داشته  خوبی  بسیار  عملکرد 
باشند؛ همان طور که در آخرین 
جام جهانی با آرژانتین دیدیم. 
اما گاهی هم ممکن است هنوز 
در سطح لازم نباشند. مطمئنم 
که سرمربی بر اساس دیدگاه و 
معیارهای خود بهترین تیم ممکن 
را انتخاب کرده است. با این حال، 
شخصاً جای احمد نوراللهی و 
سردار آزمون را در فهرست خالی 
می بینم. دلیل دعوت نشدن 
آنها را نمی دانم، اما به نظر من 
هر دو از کیفیت فنی و شخصیت 
لازم برای حضور در جام جهانی 
برخوردار هستند. البته این فقط 
نظر شخصی من از راه دور است، 

چون کیفیت این بازیکنان را به 
می شناسم. خوبی 

شما سابقه رویارویی با 
امیر قلعه نویی در لیگ 
برتر ایران راداشته اید. 

ویژگی شاخص قلعه نویی 
را چه می دانید و فکر 

می کنید تیم ایران تحت 
هدایت او نتایج مطلوبی 

می گیرد؟
 ما فقط یک بار مقابل او 

بازی کرده ایم و نمی توان 
بر اساس یک مسابقه 

درباره یک مربی قضاوت 
کرد. با توجه به کارنامه اش، 

او یکی از با رزومه ترین مربیان 
ایرانی محسوب می شود و بدون 

شک شناخت بسیار خوبی از 
فوتبال ایران دارد. به خاطر علاقه 
و احترامی که برای ایران قائلم، 
امیدوارم عملکرد بسیار موفقی 

داشته باشد.
شما قبلاً در پرسپولیس با علی 

علیپور، شجاع خلیل زاده، 
محمدحسین کنعانی زادگان، 

مهدی ترابی و علیرضا بیرانوند 

سؤال و جواب

کارکرده اید؛ بازیکنانی که حالا 
در فهرست نهایی تیم ملی 

ایران برای جام جهانی حضور 
دارند. به نظر شما مهم ترین 
ویژگی های فنی و شخصیتی 

این بازیکنان چیست و حضور 
آنها تا چه اندازه می تواند 

کیفیت و قدرت رقابتی تیم 
ملی ایران را افزایش دهد؟

همان طور که اشاره کردید، من 
در گذشته با آنها کار کرده ام 
و سال های زیادی از آن زمان 
گذشته است. قطعاً امروز دیگر 
همان بازیکنان سابق نیستند. 
همه آنها در آن دوران بازیکنانی 
سطح بالا بودند و این موضوع 
را زمانی که با هم کار می کردیم 
نشان دادند. ممکن است 
جنبه ها  برخی  ر  د لا  حا
پیشرفت کرده باشند 
و شاید با افزایش 
بخشی   ، سن
ی  یی ها نا ا تو ز  ا
فیزیکی خود را از 
دست داده باشند. اما 
همان طور که قبلاً گفتم، اگر 
در فهرست تیم ملی حضور 
دارند، به این دلیل است 
که همچنان جزو بهترین 
بازیکنان ایران در پست خود 
محسوب می شوند و می توانند 
در سطح بالایی بازی کنند.
نکته جالب این است که زمانی 
که من در پرسپولیس بودم، 
شجاع خلیل زاده بازیکن تیم ملی 
نبود؛ نه به این دلیل که کیفیت 
لازم را نداشت، چون از نظر من 
او در میان دو یا سه مدافع میانی 

برتر کشور قرار داشت. در نهایت، 
انتخاب بازیکنان تا حد زیادی به 
سلیقه سرمربی بستگی دارد و در آن 
زمان مربی ترجیح می داد بازیکنان 
دیگری را دعوت کند. همان طور 
که پیش تر درباره سن بازیکنان 
صحبت کردیم، هر مربی فهرست 
و دیدگاه خاص خود را دارد و این 
موضوع در همه کشورها وجود دارد.

مدت هاست که هیچ قهرمان 
جام جهانی نتوانسته از عنوان 

قهرمانی خود دفاع کند. به 
نظر شما آرژانتین توانایی 

تکرار قهرمانی در این دوره را 
با توجه به اینکه لیونل مسی 

چهار سال مسن تر شده و و 
آنخل دی ماریا دیگر در ترکیب 

نیست، دارد؟
آرژانتین همیشه یکی از مدعیان 
اصلی قهرمانی در جام جهانی بوده 
و خواهد بود، اما تیم های زیادی 
هم با همین جایگاه وارد رقابت ها 

. ند می شو
 اینکه مدت هاست هیچ تیمی 
نتوانسته دو بار پیاپی قهرمان جام 
جهانی شود، نشان می دهد که 
این کار تا چه اندازه دشوار است.
 حتی قهرمان شدن یک بار هم 
آرژانتین  است.  بسیار سخت 
تیم فوق العاده ای دارد؛ بازیکنان 
درجه یکی مثل خولیان آلوارس، 
کریستین رومرو، امیلیانو مارتینس، 
 ، س ند فرنا و  نز ا  ، لیستر مک آ
سیمئونه و لائوتارو مارتینس که 
همگی در باشگاه های بزرگ بازی 
می کنند. همچنین این تیم یک 
سرمربی بسیار خوب در اختیار 

دارد.

آرژانتین در این جام پاشنه 
آشیلی دارد که شانس او را 

کمرنگ کند؟
تنها نگرانی من وضعیت خط 
دفاعی است؛ به ویژه مصدومیت 
رومرو و همچنین اینکه مدافعان 
کناری در مسابقات چه عملکردی 

از خود نشان خواهند داد.
 سال هاست که بحث مقایسه 

دو اسطوره فوتبال آرژانتین، 
دیه گو مارادونا و لیونل مسی 

ادامه دارد. پس از قهرمانی 
آرژانتین در جام جهانی قطر 
با درخشش مسی، همچنان 

جایگاه مارادونا در قلب مردم 
آرژانتین ویژه تر است؟

مسی بزرگ ترین بازیکن دوران 
خودش بوده است و مارادونا هم 
در زمان خودش همین جایگاه 
این  را داشت. ما در آرژانتین 
که  را داشته ایم  خوش شانسی 
دو نفر از بهترین بازیکنان تاریخ 
فوتبال را در اختیار داشته باشیم. 
به سلیقه و  بحث های مربوط 
مقایسه همیشه وجود خواهند 
داشت، اما من به همه این 
و  می گذارم  احترام  دیدگاه ها 
ضرورتی برای مقایسه مداوم آنها 
نمی بینم. هر کسی می تواند نظر 
خودش را داشته باشد، اما هر دو 
در دوران خودشان بهترین بودند.

کریستیانو رونالدو هم یکی 
دیگر از اسطوره هایی است 

که آخرین جام جهانی خود را 
تجربه خواهد کرد. به نظر شما 
چرا او هرگز نتوانسته همراه با 

پرتغال به قهرمانی جام جهانی 
برسد؟ و آیا فکر می کنید ناکامی 

در فتح این جام، به حسرت 
همیشگی او تبدیل خواهد 

شد؟
کریستیانو رونالدو هم یکی دیگر از 
بزرگ ترین بازیکنان تاریخ فوتبال 
است و آمار و ارقامش به خوبی 
این موضوع را نشان می دهد. 
او همچنان گل می زند و در حال 
کسب افتخار است. همان طور 
که قبلاً گفتم، قهرمانی در جام 
جهانی کار آسانی نیست. بسیاری 
از تیم های بزرگ هرگز قهرمان 
ز  ا بسیاری  و  ند  نشده ا جهان 
اسطوره های فوتبال هم موفق 
به کسب این عنوان نشده اند؛ 
اوزه بیو،  بازیکنانی مثل زیکو، 
پوشکاش، دی استفانو، پلاتینی، 
یوهان  و  مالدینی  فان باستن، 

. یف ا کر
پیش بینی در فوتبال همیشه 
دشوار است، اما اگر بخواهید 

بر اساس شرایط فعلی نظر 
بدهید، کدام تیم را شانس اول 

قهرمانی می دانید؟
من آرژانتینی هستم، بنابراین 
شرط  نتین  ا ژ ر آ ی  و ر طبیعتاً 
می بندم. پس از آن، در فرانسه و 
اسپانیا بازی کرده ام و این دو تیم 
را هم جزو مدعیان اصلی می دانم. 
بنابراین انتخاب من این سه تیم 
هستند، هرچند می توان تیم های 
دیگری مثل برزیل، آلمان و پرتغال 
را هم به این فهرست اضافه کرد. 
و البته همیشه یک شگفتی در 
جام جهانی وجود دارد؛ هیچ کس 
نمی داند آن تیم کدام خواهد بود، 
اما مطمئناً یک غافلگیری بزرگ 

خواهیم دید.
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 مصر و نیوزیلند 
تیم هایی 

هستند که 
از نظر فنی 

تقریباً همرده 
ایران محسوب 

می شوند، 
بنابراین ایران 

باید برای صعود 
با این دو تیم 

رقابت کند. 
علاوه بر این، 

با توجه به 
اینکه چند تیم 

سوم هم به 
مرحله بعد راه 
پیدا می کنند، 
شانس صعود 
افزایش یافته 
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 فیفا در سال های اخیر همواره تلاش کرده 
است خود را به عنوان نهادی پیشرو در 
برقراری عدالت و اجرای اصول حرفه ای 

فوتبال در جهان معرفی کند.
 نهادی که مدعی است برای تمامی تیم های 
حاضر در رقابت های بین المللی شرایطی 
یکسان و عادلانه فراهم می کند تا مسابقات 

در بالاترین سطح ممکن برگزار شود.
 با این حال اتفاقاتی که در آستانه جام 
جهانی رخ داده است بار دیگر پرسش های 
جدی درباره توانایی این سازمان در تحقق 

وعده هایش ایجاد کرده است.
 سایت رسمی فیفا به تازگی از برگزاری 
نشست های مثبت میان مسئولان این نهاد 

و مدیران فوتبال ایران خبر داده است.
 در این گزارش آمده که متیاس گرافستروم 
در ادامه گفت و گو های سازنده خود با رئیس 
فدراسیون فوتبال ایران جلسه مثبتی با 
مهدی تاج برگزار کرده و دو طرف درباره 
همکاری های لازم برای حضور روان و بدون 
مشکل ایران در این تورنمنت به تبادل نظر 

پرداخته اند.
 با وجود انتشار چنین اخباری واقعیت های 
موجود نشان می دهد که فاصله قابل توجهی 
میان ادعا های مطرح شده و شرایط عملی 

وجود دارد.
 یکی از مهم ترین مواردی که انتقاد های 
فراوانی را به همراه داشته موضوع صدور 
ویزا برای اعضای کاروان تیم ملی فوتبال 

ایران است.
 در شرایطی که فیفا پیش از آغاز مسابقات 
به تمامی تیم های حاضر اطمینان داده بود 
که امکانات و تسهیلات لازم برای حضور 
بدون دغدغه آنها فراهم خواهد شد تعدادی 
از اعضای کاروان ایران از حضور کامل در 

رقابت ها محروم شده اند.
 این افراد که هر یک مسئولیت های مهم 
و تخصصی در تیم ملی بر عهده دارند تنها 
اجازه حضور در تمرینات را خواهند داشت و 
امکان همراهی کامل تیم در جریان مسابقات 

را ندارند.
 چنین شرایطی بدون تردید با شعار های 
همیشگی فیفا درباره برابری و حمایت از 

تمامی تیم ها در تضاد قرار دارد.
 موضوع دیگری که ضعف مدیریت فیفا را 
نمایان می کند مشکلات مربوط به برگزاری 
مسابقات تدارکاتی برای تیم ملی ایران است.

 در ماه های منتهی به جام جهانی برخی 
از تیم های مطرح تمایلی به انجام دیدار 
عمل  در  و  نداشتند  ایران  با  دوستانه 
فرصت های مناسب برای آماده سازی هرچه 

بهتر تیم ملی محدود شد.
 به این موارد سلب مسئولیت بلیت فروشی 
از سوی ایران را نیز باید اضافه کنیم. فیفا در 
اقدامی غیرمنتظره، سهمیه اختصاص یافته 
به فدراسیون فوتبال ایران را گرفته و در 
شرایط فعلی امکان ارائه حتی یک بلیت 
از طریق فدراسیون به هواداران تیم ملی 
وجود ندارد. این در حالی است که بسیاری 
از علاقه مندان فوتبال ایران با اعتماد به 
فرایند رسمی اعلام شده، برنامه ریزی های 
لازم برای حضور در محل برگزاری مسابقات را 

انجام داده بودند.
 هرچند بخشی از این مسأله به تصمیم 
فدراسیون ها و تیم های مختلف بازمی گردد، 
اما انتظار می رفت فیفا به عنوان متولی اصلی 
فوتبال جهان زمینه ای فراهم کند تا تمامی 
تیم های حاضر در جام جهانی از فرصت های 

برابر برای آماده سازی برخوردار باشند.
 محروم شدن یک تیم از برگزاری بازی های 
تدارکاتی باکیفیت با روح رقابت عادلانه و 

اصول فیرپلی همخوانی ندارد.
 این انتقاد ها تنها به ایران محدود نمی شود. 
گزارش های مختلف از نحوه ورود کاروان های 
تیم های ملی به آمریکا نیز نشان می دهد 
بسیاری از تیم ها با فرایند های سختگیرانه و 
زمانبر مواجه شده اند. بازرسی های گسترده 
بدنی و کنترل دقیق وسایل همراه اعضای 
تیم ها با حیوانات! از جمله مواردی است که 

واکنش هایی را به دنبال داشته است.
 بدون تردید رعایت مقررات امنیتی برای 
کشوری که میزبان چنین رویداد بزرگی 
است اهمیت فراوانی دارد، اما انتظار می رود 
میان الزامات امنیتی و حفظ شأن و جایگاه 
میهمانان رسمی مسابقات تعادل مناسبی 
برقرار شود.  فیفا در آستانه یکی از مهم ترین 
رویداد های فوتبالی جهان با چالش هایی 
جدی روبه رو شده است. نهادی که همواره 
بر عدالت و برابری تأکید داشته اکنون با 
انتقاد هایی گسترده درباره نحوه مدیریت 

برخی مسائل اساسی مواجه است.
 اگر این مشکلات در ادامه نیز تداوم پیدا کند 
بدون تردید اعتبار فیفا به عنوان برگزارکننده 
بزرگ ترین رویداد فوتبال جهان بیش از 

گذشته زیر سؤال خواهد رفت.

از صادر نشدن ویزاها تا تفتیش بدنی با حیوانات!

فیفا بازنده بزرگ برگزاری جام جهانی
 حمیدرضا عرب

خبر نگار

 فائزه زمانی
خبر  نگار

انتقاد از فیفا درباره عدم حمایت از داور سرشناس
بی مسئولیتی نسبت به مرد سومالیایی

واکنش فیفا نسبت به کارشکنی دولت آمریکا در صدور ویزا برای داور آفریقایی، حواشی 
مختلفی را در آستانه شروع این مسابقات به وجود آورد.

در یکی از عجیب ترین حواشی جام جهانی ۲۰۲۶، عمر آرتان، داور ۳۸ ساله سومالیایی 
که قرار بود نخستین نماینده داوری کشورش در تاریخ این رقابت ها باشد، به دلیل 
محدودیت های ورود شهروندان سومالی به ایالات متحده، از حضور در آمریکا و قضاوت 

در جام جهانی بازماند.
آرتان که از سال ۲۰۱۸ در فهرست داوران بین المللی فیفا قرار دارد و سابقه قضاوت در 
رقابت های مهم آفریقا را در کارنامه خود می بیند، پس از ورود به یکی از فرودگاه های 

آمریکا با مشکل ویزا مواجه شد و اجازه ورود دریافت نکرد.
اما آنچه بیش از این اتفاق خبرساز شده، واکنش فیفا به ماجراست. این نهاد در 
بیانیه ای اعلام کرد که در فرایند صدور ویزا هیچ نقشی ندارد و تصمیم گیری در این 
خصوص برعهده دولت میزبان است؛ موضعی که با انتقاد گسترده رسانه ها و فعالان 
فوتبال مواجه شده، چرا که فیفا همواره بر اصل برابری و عدم تبعیض در فوتبال 

تأکید می کند.
طبق گزارش ها، مقامات مهاجرتی آمریکا نیز توضیح شفافی درباره علت جلوگیری از 
ورود این داور ارائه نکرده اند؛ موضوعی که بار دیگر چالش های میزبانی مشترک جام 

جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، کانادا و مکزیک را نمایان کرده است.



گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

ویژه

۹ تغییر بزرگ در قوانین جام جهانی ۲۰۲۶ 
کابوس انگلستان

انگلستان خود را برای ۹ تغییر بزرگ در قوانین 
جام جهانی تابستان امسال آماده می کند؛ از 
جمله مقابله با درگیری های فیزیکی در ضربات 

. هی یستگا ا
سه شیرها پیش از بازی افتتاحیه  خود مقابل 
کرواسی در ۱۷ ژوئن، راهی ایالات متحده شده اند.
توماس توخل امیدوار است که در اولین تجربه 
ملی خود به ۶۰ سال درد و اندوه انگلستان پایان 

دهد، اما او باید با چندین مانع مقابله کند.
یکی از موانع اصلی، تمایل فیفا برای مقابله با 
درگیری های فیزیکی در ضربات کرنر و ضربات آزاد 
است. این قانون مهاجمان را به خاطر خطاهای 
قبل از زدن ضربه  ایستگاهی جریمه می کند و 
انگلستان به عنوان یک خاطی احتمالی معرفی 

شده است.
پیرلوییجی کولینا، رئیس کمیته داوران فیفا، گفته 
است گلی که انگلستان در تساوی ۱-۱ دوستانه 
مقابل اروگوئه زد، در جام جهانی امسال قابل 

قبول نخواهد بود.
او گفت: »اتفاقی که در ومبلی افتاد بسیار جدی 
بود. توپ در جریان بازی نبود و یک خطای واضح 
با یک باک غیرقانونی علیه مدافع رخ داد. این 
باک تنها تهدیدی از پیش طراحی شده بود که 
توانایی مدافع را برای دفاع در برابر حریفش از بین 
می برد. ما متقاعد شده ایم که این گل نمی تواند 

به حساب بیاید. کاماً ناعادلانه است.«
این تنها مشکلی نیست که امسال با آن روبه رو 
خواهیم بود. تغییراتی هم در VAR ایجاد خواهد 
شد؛ مقامات می توانند در مورد کرنرها، کارت ها و 

کارت های زرد دوم نیز مداخله کنند.
داوران همچنین قرار است در مورد برخی اتفاقاتی 
که در فوتبال تیتر شدند، بسیار سختگیرتر عمل 
کنند؛ مثل بازیکنانی که هنگام درگیری دهانشان 
را می پوشانند و بازیکنانی که در اعتراض به تصمیم 

ج می شوند. داور از زمین خار
که  کرد  مقامات همچنین تضمین خواهند 
اتاف وقت  در مسابقات تابستان امسال به حداقل 
برسد. زمان های استراحت تاکتیکی برای بازیکنانی 
که سعی می کنند برای دریافت دستورالعمل وارد 
منطقه فنی شوند، یا زمانی که دروازه بان برای 
درمان در زمین تلف می کند، محدود خواهد شد. 
عاوه بر این، یک محدودیت ۱۰ثانیه ای برای 
تعویض ها وجود خواهد داشت و همچنین یک 
شمارش معکوس پنج ثانیه ای برای اوت ها و ضربات 
دروازه. مقامات همچنین تصمیم گرفته اند به دلیل 
نگرانی از دمای سوزان مسابقات، در هر نیمه سه 
دقیقه استراحت برای هیدراتاسیون در نظر بگیرند.

 اتحاد رولینگ استونز و فیفا 
در آستانه جام جهانی

این همکاری شامل ساخت سه نسخه  محدود 
از جلد آلبوم وینیل جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا برای 
آلبوم آینده  رولینگ استونز در لیبل کپیتال 
رکوردز به نام »زبان های خارجی« )که در ۱۰ ژوئیه 
منتشر می شود( است، به همراه یک ریمیکس 
ویژه از آهنگ جدید گروه به نام »در ستاره ها« 
که در آلبوم رسمی جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا قرار 

خواهد گرفت.
در آینده نزدیک، مجموعه ای از لباس ها و کاه های 

رولینگ استونز و فیفا نیز روانه  بازار خواهد شد.
رومی گای، مدیر ارشد بازرگانی فیفا گفت: »جام 
جهانی فیفا بزرگترین نمایش روی زمین است 
که میلیاردها نفر را از طریق فوتبال، فرهنگ و 
جشن مشترک متحد می کند. ما خوشحالیم که از 
رولینگ استونز در این لحظه  جهانی منحصربه فرد 
استقبال می کنیم و انرژی، احساسات و هویت 
از نمادین ترین گروه های  غیرقابل انکار یکی 
موسیقی را به تجربه  مسابقات اضافه می نماییم. 
این همکاری، پیوندی قدرتمند بین فوتبال و 
موسیقی و تجربیات فراموش نشدنی ای را که آنها 
برای هواداران سراسر جهان خلق می کنند، جشن 

می گیرد.« 
جلدهای آلبوم وینیل جام جهانی رولینگ 
استونز که به طور ویژه ساخته شده اند، در 
تعداد محدود تولید خواهند شد. این انتشارها 
به عنوان یادگاری هایی قابل جمع آوری طراحی 
شده اند تا لحظه ای تاریخی را گرامی بدارند؛ 
زمانی که یکی از مشهورترین گروه های جهان 
 به بخشی از بزرگترین مسابقات تاریخ فوتبال 

تبدیل می شود.
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میشل پاتینی، رئیس اسبق یوفا، اقدامات قانونی 
مدنی و کیفری را در فرانسه علیه فیفا و رئیس آن، جیانی 
اینفانتینو آغاز کرده است. شکایت کیفری ثبت شده در 
پاریس، اینفانتینو و دو مقام دیگر فیفا را به طرح دعوای 
سونیت و تأثیرگذاری غیرقانونی متهم می کند. همچنین 
پاتینی یک دعوای مدنی جداگانه برای دریافت غرامت 

مالی کامل تنظیم کرده است.
این پرونده به وقایع اواخر سال ۲۰۱۵ بازمی گردد، 
زمانی که جزئیات پرداخت ۲ میلیون فرانک سوئیسی 
به پاتینی توسط فیفا فاش شد. ممنوعیت های اخاقی 
بعدی او را از فوتبال کنار زد و راه را برای ریاست اینفانتینو 
)که دبیرکل وقت یوفا در زمان پاتینی بود( هموار کرد.

اقدام قانونی پاتینی پس از تبرئه قطعی او و سپ باتر 
توسط دادگاه تجدید نظر کیفری فدرال سوئیس در ۲۵ 
مارس ۲۰۲۵ صورت می گیرد. پاتینی ۷۰ ساله معتقد 
است این پرونده برای جلوگیری از ریاست جمهوری او در 
فیفا طراحی شده بود، اما اکنون برای بازگشت به فوتبال 
پیر است. فیفا پیش تر هرگونه تخلفی را رد کرده است.

 

شما نمی توانید هر ۷۲ بازی مرحله گروهی 
ــد، بنابراین در  ــ ــا کنی ــ جام جهانی را تماش
ــما  ــ ــازی را در این مرحله به ش ــ ــا ۱۰ ب ــ اینج
ــنهاد می کنیم که هر طور شده آنها را  ــ پیش
ببینید! با تعداد زیادی بازی که در ۱۲ گروه 
ــود قبل از اینکه  ــ جام جهانی برگزار می ش
ــیم، ما ۱۰ بازی  ــ حتی به مراحل حذفی برس
را انتخاب کرده ایم که باید مطمئن شوید 
برای آنها بیدار بمانید. گسترش مسابقات 
ــازی در مرحله  ــ ــی ما ۷۲ ب ــ ــه ۴۸ تیم یعن ــ ب
گروهی خواهیم دید تا تازه تعداد تیم های 
ــد،  ــ ــه به عدد 3۲ برس ــ ــر در این مرحل ــ برت
ــال ۱۹۹۸  ــ ــت همان تعدادی که از س ــ درس
حضور داشتند. این یعنی برای اینکه فقط 
ــابقاتی برسیم که به دیدنش  ــ به تعداد مس
عادت کرده ایم، ۱۰۸ ساعت فوتبال مرحله 
گروهی برگزار می شود. به عاوه، احتمالاً 
مقدار زیادی وقت اضافه و دقایقی که صرف 
تماشای استراحت های طولانی و از پیش 
ــیدن آب بازیکنان  ــ ــده برای نوش ــ تعیین ش
ــد در نظر  ــ ــه  دیگری که بای ــ ــذرد. نکت ــ می گ
ــت که برای بسیاری از نقاط  ــ گرفت این اس
جهان، بسیاری از بازی ها در ساعات بسیار 
نامناسبی برنامه ریزی شده اند. در نتیجه، 
تماشای هر بازی که بخواهید ممکن است 
دشوار باشد. بنابراین، با در نظر گرفتن این 
موضوع، ما تعدادی از بازی های گروهی را 
برای شما آماده کرده ایم که با خیال راحت 
ــاعت خود را برای دیدن آنها  ــ می توانید س
ــتند  ــ کوک کنید. اینها تنها بازی هایی نیس
ــا کنید، اما تماشای حداقل  ــ که باید تماش
ــت شما را برای یک  ــ این بازی ها ممکن اس
ــاده کند. در  ــ ــه گروهی لذتبخش آم ــ مرحل
اینجا به ترتیب زمانی، ۱۰ بازی وجود دارد که 
باید مطمئن شوید در طول مرحله گروهی 

جام جهانی ۲۰۲۶ تماشا می کنید.  

مکزیک - آفریقای جنوبی
 ۲1 خرداد  ۲۲:3۰  
ــی ۲۰۱۰؛  ــ ــه جام جهان ــ ــازی افتتاحی ــ تکرار ب
ــابقات را  ــ ــای جنوبی مس ــ ــک و آفریق ــ مکزی
ــگاهی حماسی در  ــ ــگاه آزتکا، ورزش ــ در ورزش
ــت،  ــ ــرق در تاریخ اس ــ ــیتی که غ ــ مکزیکوس
ــگاه میزبان فینال  ــ آغاز می کنند. این ورزش
ــال ۱۹۷۰ و ۱۹۸۶  ــ ــی در هر دو س ــ جام جهان
ــه و دومی  ــ ــط برزیل پل ــ ــی توس ــ ــود که اول ــ ب
ــر برده  ــ ــن مارادونا بالای س ــ ــط آرژانتی ــ توس
ــد و همچنین شکست یک چهارم نهایی  ــ ش
ــت و  ــ ــابقات که دس ــ ــتان در آن مس ــ انگلس
ــز در آن نقش اول را بازی  ــ پاهای مارادونا نی
کرد. دیدار سال ۲۰۱۰ بین این تیم ها بیشتر 
ــابالالا  ــ ــیفیوه تش ــ به خاطر گل فوق العاده س
ــرای تمام آفریقا« که دروازه  ــ با عنوان »گلی ب
ــاد می آید و ما  ــ ــود، به ی ــ ــابقات گش ــ را در مس
ــیم که این بار  ــ ــط می توانیم امیدوار باش ــ فق
ــا مکزیک در  ــ ــد. ب ــ نیز چنین دراماتیک باش
خاک خود، انتظار جمعیتی به همان اندازه 
ــته باشید  ــ ــور را داش ــ پرجنب و جوش و پرش
ــال قبل در ژوهانسبورگ در همان  ــ که ۱۶ س
ــود، وجود  ــ ــن بازی برگزار می ش ــ روزی که ای
ــگاه ۸۷.۰۰۰  ــ ــه یک ورزش ــ ــت. پس زمین ــ داش
نفری پر از جمعیت باید یک بازی تماشایی 

را تضمین کند.    

برزیل - مراکش 
۲4 خرداد  ۰1:3۰  
مشکل فرمت گسترش یافته در جام جهانی 

ــت که بهترین تیم ها حتی  ــ ــال این اس ــ امس
بیشتر از قبل پراکنده شده اند، به این معنی 
که بازی های باکیفیت در مرحله گروهی بین 
تیم های سطح بالا به حداقل رسیده است. 
اما حتی با وجود این، ما فقط تا روز سوم جام 
ــابقه  ــ جهانی ۲۰۲۶ صبر می کنیم تا یک مس
واقعاً چشمگیر ببینیم. برزیل قهرمان پنج 
دوره، با مراکش، تیم شگفتی ساز سال ۲۰۲۲ 
ــی این رقابت ها نیز  ــ ــه تا مرحله نیمه نهای ــ ک
پیش رفت، در بازی ای که نوید هیجان زیادی 
ــود. ترکیب برزیل  ــ ــه رو می ش ــ می دهد، روب
ــت.  ــ مملو از بازیکنان باکیفیت هجومی اس
ــک و ۹ مهاجم  ــ ــو آنچلوتی فقط ۵ هافب ــ کارل
ــازی  ــ ــت و آنها در آماده س ــ انتخاب کرده اس
ــش ۴-۲-۴  ــ ــابقات، یک آرای ــ ــود برای مس ــ خ
بسیار هجومی را به کار گرفته اند. در همین 
حال، مراکش در جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵ 
با یک فلسفه جدید و هجومی تر ظاهر شد و 
ممکن است در این مسابقات بیشتر از آنچه 
در قطر دیدیم، این تیم را در حالت تهاجمی 
ببینیم. همه اینها می تواند یک دیدار جذاب 

را رقم بزند.    

 هلند - ژاپن 
۲4 خرداد  ۲3:3۰
ــز توجهات  ــ ــروه F نی ــ ــه در گ ــ ــازی افتتاحی ــ ب
ــد با وجود  ــ ــب می کند. هلن ــ ــه خود جل ــ را ب
ــتعدادهایی که در ترکیب خود دارد، به  ــ اس
ــت بالایی برای بردن کل  ــ هیچ وجه تیم دس
ــت ۱-۰ آنها  ــ ــابقات نیست و حتی شکس ــ مس
ــتانه مقابل الجزایر نشان  ــ در یک بازی دوس
ــتند. ژاپن  ــ ــکل نیس ــ می دهد که بدون مش
ــد،  ــ ــالاً برنده جام جهانی نخواهد ش ــ احتم
ــو، سرمربی شان  ــ حتی اگر هاجیمه موریاس
ــابقه  ــ ــه می توانند. اما آنها س ــ ــرار دارد ک ــ اص
ــی را دارند و  ــ ــت غول های جام جهان ــ شکس
ــکل  ــ قطعاً می توانند در اینجا برای هلند مش
ایجاد کنند. در جام جهانی قطر ۲۰۲۲، آنها 
ــی را مقابل آلمان  ــ ــای مرحله گروه ــ بازی ه
ــروزی در اینجا این  ــ ــپانیا بردند. یک پی ــ و اس
گروه را کاماً باز می کند و شانس خوبی برای 
صدرنشینی گروه به آنها می دهد؛ همانطور 

که در سال ۲۰۲۲ انجام دادند.  

دیدن تمام 7۲ بازی مرحله گروهی جام جهانی غیرممکن است اما...

این بازی ها را از دست ندهید!

اسپانیا - کیپ ورد 
۲ خرداد  1۹:3۰
ــاس پیش بینی ابر رایانه ها، قهرمان اروپا و  ــ بر اس
شانس اول برای بردن جام جهانی ۲۰۲۶ تیم ملی 
اسپانیاست. لاروخا کارزار خود را در برابر یک تیم 
ــک که برای اولین بار در این رقابت ها حضور  ــ کوچ
ــور  ــ ــد. کیپ ورد دومین کش ــ ــد، آغاز می کن ــ می یاب
ــت که جواز  ــ کم جمعیت در تاریخ جام جهانی اس
ــاس داده ها تنها  ــ ــت. بر اس ــ ــور پیدا کرده اس ــ حض
سه تیم از بین ۴۸ تیم شانس بیشتری نسبت به 
کیپ ورد برای حذف در مرحله گروهی دارند. شاید 
به جرأت بتوان گفت از بین تمام بازی های مرحله 
ــی از آن بازی های  ــ ــی، این بازی می تواند یک ــ گروه
پرگل را رقم بزند، مخصوصاً وقتی اسپانیا یک طرف 
ماجرا باشد که در سال ۲۰۲۲ نیز اولین بازی اش در 
جام جهانی را با برد ۷-۰ مقابل کاستاریکا آغاز کرد.          

فرانسه - سنگال
۲۶ خرداد  ۲۲:3۰
ــن دو تیم فقط یک بار قبل از این به مصاف هم  ــ ای
رفته اند، اما آن یک بازی بسیار مهم بود. فرانسه، 
مدافع عنوان قهرمانی، کار خود را در جام جهانی 
۲۰۲۲ با شکست تاریخی ۱-۰ مقابل سنگال آغاز کرد؛ 
نتیجه ای که موجی از شوک را در فوتبال ایجاد کرد 
و شروع یک کارزار فاجعه بار برای فرانسوی ها بود. 
فرانسه در آن بازی برتر بود اما نتوانست راهی برای 
ــت به دنبال  ــ گلزنی پیدا کند و آنها حالا ممکن اس

انتقام در بازی افتتاحیه خود در گروه I باشند.

عراق - نروژ 
۲7 خرداد  ۰1:3۰
ــته  ــ ــن بار به جام جهانی بازگش ــ ــراق برای دومی ــ ع
است و برای اولین بار از سال ۱۹۸۶ دوباره خود را 
در جمع بهترین تیم های ملی جهان می بیند. در 
آن زمان، آنها هر سه بازی خود را باختند و تنها یک 
گل به ثمر رساندند و زود از مسابقات حذف شدند. 
ــه کارزار ۲۰۲۶ خود را در  ــ ــا می خواهند زمانی ک ــ آنه
بوستون آغاز می کنند، پس از انتظاری به اندازه دو 
نسل برای دیدن دوباره آنها بر روی صحنه جهانی، 
ــال، نروژ چالش  ــ ــری بگذارند. با این ح ــ تأثیر بهت
واقعی خواهد بود. آنها گلزن ترین تیم در مقدماتی 
جام جهانی یوفا بودند و هشت گل بیشتر از هر تیم 
دیگری )3۷ گل( به ثمر رساندند و توسط گروهی 

ــوند. صحبت از  ــ ــتارگان واقعی رهبری می ش ــ از س
این است که نروژ می تواند یکی از اسب های سیاه 
ــاید آنها  ــ ــد و ش ــ بالقوه برای بردن جام جهانی باش
ــی برای گفتن  ــ ــان حرف ــ در بازی افتتاحیه خودش

داشته باشند.      

اکوادور - کوراسائو 
31 خرداد  ۰3:۰۰
ــتثنایی وارد  ــ اکوادور پس از یک کارزار مقدماتی اس
جام جهانی ۲۰۲۶ می شود که در آن پس از آرژانتین 
در گروه آمریکای جنوبی دوم شدند و تنها دو بازی از 
۱۸ بازی خود را باختند و فقط پنج گل دریافت کردند. 
ــک مدعی خوب برای  ــ ــتحکم، آنها را به ی ــ دفاع مس
تبدیل شدن به سورپرایز امسال تبدیل می کند. آنها 
ممکن است مجبور شوند مقابل کوراسائو به حمله 
ــابقات که کوچکترین  ــ ــد؛ تازه واردی به مس ــ بپردازن
کشوری است که تا به حال به جام جهانی راه یافته 
و احتمالاً تیمی که هر تیم دیگری در گروه E امیدوار 
است سه امتیاز از آن بگیرد. کوراسائو قباً با آلمان 
ــودش در این بازی به  ــ ــت خ ــ بازی کرده و ممکن اس
ــد. به عاوه، هر کاری که در  ــ ــته باش ــ نتیجه نیاز داش
ــتان دلپذیر کل  ــ ــن انجام دهند، می توانند داس ــ زمی

مسابقات باشند که تماشای آن را خوب می کند.  

اسکاتلند - برزیل 
4 تیر  ۰1:3۰
ــرن به جام  ــ ــن بار در این ق ــ ــکاتلند برای اولی ــ اس
جهانی برگشته است و اگر بگوییم از این موضوع 
هیجان دارند، خیلی کم گفته ایم. هواداران زیادی 
از این کشور به آمریکای شمالی سفر خواهند کرد 
ــده، بازی مقابل  ــ ــی انجام ش ــ و از وقتی قرعه کش
ــت. این  ــ برزیل در تقویم همه عامت خورده اس
ــابقه تکرار بازی افتتاحیه  آخرین باری است  ــ مس
که اسکاتلند در جام جهانی بازی کرد، یعنی سال 
ــان در تورنمنت های  ــ ــکاتلند از آن زم ــ ۱۹۹۸. اس
بزرگ شرکت کرده، اما هیچ وقت در ۱۲ تاشی که 
داشته، نتوانسته از مرحله گروهی یک مسابقات 
بزرگ بالا برود. آیا این بار بالاخره موفق می شود؟      

جمهوری دموکراتیک کنگو - ازبکستان 
7 تیر  ۰3:۰۰  
با جست وجو در لیست مسابقات، این دقیقاً 
مسابقه ای نیست که فریاد اصالت جام جهانی 

را بزند. کنگو فقط یک بار در مسابقات بازی 
کرده است، در سال ۱۹۷۴ با نام زئیر، در حالی 
که ازبکستان هرگز قبل از این جواز حضور 
پیدا نکرده است. هیچ یک از این تیم ها امید 
 K زیادی به پایان کار در دو موقعیت برتر گروه
نخواهند داشت، زیرا پرتغال و کلمبیا احتمالاً 
آنها را به دست خواهند آورد. با این حال، هر 
دو حریف باقی مانده خود را کاماً قابل شکست 
خواهند دید و شانس آنها برای صعود به عنوان 
یکی از بهترین تیم های سوم ممکن است به 
نحوه عملکرد آنها در این بازی بستگی داشته 
باشد. این آخرین بازی آنها در مرحله گروهی 
است. هر دو تیم ممکن است نیاز به ریسکی 
بزرگ داشته باشند و همین موضوع باعث 
می شود که این بازی ارزش بیدار ماندن 

داشته باشد.  

اردن - آرژانتین
 7 تیر  ۰5:3۰
از آنجایی که این آخرین بازی برای هر دو 
تیم در گروه J است، نمی توان دقیقاً فهمید 
که دو تیم در چه شرایطی پا به این رقابت 
می گذارند. مثاً ممکن است که آرژانتین از 
قبل به عنوان برنده گروه صعود خود را قطعی 
کرده باشد و با تیم دوم وارد این رقابت شود. با 
این حال، به همان اندازه احتمال دارد که این 
بازی برای هر دو تیم مهم و معنادار باقی بماند 
و هر اتفاقی ممکن است بیفتد. اردن یکی از 
ضعیف ترین تیم های راه یافته به جام جهانی 
است و آرژانتین مدافع عنوان قهرمانی است. 
این می تواند یکی دیگر از بازی هایی باشد 
که تیم مدعی برای اثبات خودش حریف را 
گلباران کند. با این حال، آرژانتین در جام 
جهانی ۲۰۲۲ با وجود اینکه فقط ۰.۱۵ گل مورد 
انتظار )xG( به حریف خود داد، با نتیجه ۱-۲ 
از عربستان سعودی شکست خورد. قهرمانان 
فعلی جهان در چهار دوره از شش دوره اخیر 
)فرانسه در ۲۰۰۲، ایتالیا در ۲۰۱۰، اسپانیا در ۲۰۱۴ 
و آلمان در ۲۰۱۸( نتوانسته اند از مرحله گروهی 
صعود کنند. فرمت جدید حذف آرژانتین 
را بسیار بعید می کند، اما واضح است که 
سنگینی انتظارات باعث شده اتفاقات عجیبی 

برای دیگران بیفتد.

گسترش‌
مسابقات‌به‌‌۴۸
تیم‌یعنی‌ما‌‌۷۲
بازی‌در‌مرحله‌
گروهی‌خواهیم‌
دید‌تا‌تازه‌تعداد‌
تیم‌های‌برتر‌در‌
این‌مرحله‌به‌
عدد‌‌3۲برسد،‌
درست‌همان‌
تعدادی‌که‌
از‌سال‌‌199۸
حضور‌داشتند

ــه قلبش ۷ دقیقه از  ــروژ کـ ــرمربی نـ سـ
تپش ایستاد، حالا رؤیای شگفتی سازی 

در آمریکا را در سر می پروراند.
ــی ۲۰۲۶، صحبت  ــتانه جام جهانـ در آسـ
ــب های سیاه« مسابقات حسابی  از »اسـ
ــت و نام تیم هایی مثل اکوادور،  داغ اسـ
ــروژ بیش از همه به گوش  ژاپن و البته نـ
ــال از آخرین  ــورد. تیمی که ۲۸ سـ می خـ
ــا می گذرد،  ــن رقابت هـ ــورش در ایـ حضـ
ــگفت انگیزترین آمار ممکن پا  حالا با شـ
به آمریکا می گذارد؛ ۸ پیروزی در ۸ بازی 
ــینی در  ــی، 3۷ گل زده و صدرنشـ مقدماتـ
ــر قدرت  ــی از نظـ ــای اروپایـ ــان تیم هـ میـ

تهاجمی.
اما قصه این تیم اسکاندیناویایی، تنها به 
ستاره هایی مثل ارلینگ هالند )با ۱۶ گل 
ــن اودگارد خاصه  ــی( و مارتیـ در مقدماتـ
ــود. روح حاکم بر این تیم، مردی  نمی شـ
۵۸ ساله به نام استوله سولباکن است؛ 

ــک معجزه   ــودش یـ ــه خـ ــرمربی ای کـ سـ
تمام عیار است.

 
حادثه ای که فوتبال دانمارک را 

شوکه کرد
ــه  ــوز بـ ــولباکن هنـ ــود و سـ ــال ۲۰۰۱ بـ سـ
ــی کپنهاگن  ــوان بازیکن برای اف سـ عنـ
ــه تمرینی کاماً  توپ می زد. در یک جلسـ
ــاله  معمولی، ناگهان این بازیکن 33 سـ
ــار یک حمله  ــاد. او دچـ ــن افتـ روی زمیـ
قلبی بزرگ شده بود؛ ناشی از یک نقص 
ــادرزادی قلب که تا آن روز هیچ کس از  مـ

آن خبر نداشت.
قلب سولباکن کاماً از تپش ایستاد. اما 
در یک حادثه عجیب و شاید معجزه گونه، 
ــگاه، همان  ــک باشـ فرانک اودگارد، پزشـ
ــت.  ــور داشـ ــن حضـ ــن تمریـ روز در زمیـ
ــی  ــای قلبـ ــات احیـ ــه عملیـ او بافاصلـ
ــی پی آر( را روی سولباکن شروع کرد  )سـ

تا جریان اکسیژن به مغز او حفظ شود.
ــیدن، تاش های  امدادگران پس از رسـ
ــد و  ــه دادنـ ــا را در آمبولانس ادامـ احیـ
ــتان، موفق  ــرانجام در مسیر بیمارسـ سـ
ــه ریتم عادی  ــب او را دوباره بـ ــدند قلـ شـ
بازگردانند. در مجموع، سولباکن حدود 

هفت دقیقه مرگ بالینی را تجربه کرد.
 

فرصتی دوباره؛ شروع افسانه 
مربیگری

ــولباکن به طرز معجزه آسایی  اگرچه سـ
بهبود یافت و بعداً برای او یک ضربان ساز 
ــکان به او هشدار  ــته شد، پزشـ کار گذاشـ
ــد که ادامه بازی در فوتبال حرفه ای  دادنـ
ــیار بالایی دارد. او در همان  ــک بسـ ریسـ
ــمی از فوتبال به  ــه طور رسـ ــال ۲۰۰۱، بـ سـ

عنوان بازیکن خداحافظی کرد.
ــت، آغاز  ــان زندگی یک فوتبالیسـ اما پایـ
ــولباکن  ــی یک مربی بزرگ بود. سـ زندگـ

مسیر مربیگری را در پیش گرفت و پس از 
سال ها تجربه در تیم های مختلف، حالا 
سکان هدایت تیم ملی نروژ را در دست 
دارد؛ همان تیمی که پس از ۲۸ سال، او را 

به دروازه های تاریخ رسانده است.
 

فلسفه مردی که مرگ را دیده است
ــام جهانی  ــروژ در مرحله مقدماتی جـ نـ
۲۰۲۶، در گروهی حضور داشت که ایتالیا 
ــاگردان سولباکن با  نیز در آن بود. اما شـ
ــدون کوچکترین  ــروزی متوالی و بـ ۸ پیـ
لغزشی، شوک بزرگی به فوتبال اروپا وارد 
ــا 3۷ گل زده، بهترین خط  کردند. آنها بـ

حمله قاره کهن را در اختیار داشتند.
ارلینگ هالند با ۱۶ گل، آقای گل مقدماتی 
ــز با دید  ــن اودگارد نیـ ــد و مارتیـ ــا شـ اروپـ
خاقانه خود، مغز متفکر این تیم مرگبار 
ــا آنچه نروژ را از یک تیم معمولی  بود. امـ
به یک »اسب سیاه« تبدیل کرده، چیزی 

فراتر از ستاره هایش است.
ــرگ را  ــم مـ ــه طعـ ــردی کـ ــولباکن، مـ سـ
ــاخته که نمی ترسد؛  ــیده، تیمی سـ چشـ
ــرد برنامه دارد و ذهنیتی  تیمی که برای بـ
فولادین. او بارها گفته است: »وقتی قلب 
تو ۷ دقیقه از کار می ایستد، دیگر چیزی 

در فوتبال نمی تواند تو را بترساند.«
 

آغاز ماجراجویی در آمریکا
ــام جهانی  ــروژ در گروه D جـ ــم ملی نـ تیـ

ــا تیم های آلمان، مکزیک و مالی  ۲۰۲۶ بـ
ــی مرگبار  ــت؛ گروهـ ــده اسـ همگروه شـ
ــه از تاریکی  ــردی کـ ــرای مـ ــدنی بـ ــا شـ امـ
ــتین بازی نروژ، روز  برگشته است. نخسـ
ــگاه مت لایف نیویورک  ۱3 ژوئن در ورزشـ
ــپس  ــود. سـ ــزار می شـ ــی برگـ ــر مالـ برابـ
ــولباکن باید در فیادلفیا  ــاگردان سـ شـ
ــد و در نهایت  ــک برونـ ــاف مکزیـ به مصـ
ــیتی برابر آلمان صف آرایی  در کانزاس سـ

کنند.

روایت استوله سولباکن؛ مردی که از تاریکی برگشت
از مرگ 7 دقیقه ای تا رهبری »اسب سیاه« جام جهانی


